
Az alábbi esemény, amely mellett ér- 

mes egy pillanatig megállni és el- 

kedni, nagyon valószinütlenül hang- 

a mai modermn, felvilágosodott 

zirt" világban, ahol a hüség, Kitar- 

, áldozatosság fogalmai kiveszni lát- 

nak. Miről is van szó? A belga napi- 

ok sokat irnak a japán-kinai háboru 

y kis epizódjáról, amelynek főhőse 

y japán tengerész kapitány, névsze- 

t Naomichi Kushida és egy belga nő, 

eunis-Gérard Mária asszony. Évekkel 

előtt a dusgazdag belga apa világot- 

ni vitte fiatal leanyát. Világkörutju- 

na Japánba is eljutottak. Mint előkelő 

genek bejáratosak voltak minden- 

vá Egy nemzeti ünnep alkalmával 

ghivtak őket egy hadihajón rende- 
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dern kornak ezt a ritka, kivételes nőjét. 
Jó feltekinteni az ilyen nőkre, akik 

élő megtestesitői a feleség, hitves, 

élettárs fogalmainak, amelyekre külö- 
nösen a mai társadalmunknak van nagyv 

szüksége. Önkéntelenül felmerül az a 
kérdés, hogy a szabadság, mulatozás 
kacérkodás szénes változatában, a mal 

modern korban élő magyar nők képe- 
sek volnának ennyi hősiességre, önfel- 
áldozásra, lemondásra? Szeretnők hinni 

hogy feltámad a hajdani nagyasszo- 
nyok mostani unokáiban is az a szel- 

lem, amely nagy elődökhöz méltóvá 

teszi őket és megteremti azt a női ge- 
nerációt, amely otthonukat gondozó, 
férfival munkát, fáradságot megosztó 
nőkké változtatja őket. Olyan nőkké, 

Redacfia si administrafia 
Apare zilnic díimineajta, in alará 

akiket ma is keres az igazi férfi, akik 
magasabbrendü belső lelkületüket, ne- 
mes egyéniségüket viszik bele a csalá- 
dokba, a társadalomba. Az ilyen nők 
valódi kincsei a családoknak és társa- 
dalomnak, amelyekben benne csillog a 
jövő verőfénye. Igy lesz aztán mint Má- 
ria asszony esetében szerelmükből egy 
átértékelt érzelem, amely lemondásra 
önmegtagadásra képesiti őket, ami 
által méltó társaivá válnak a küzködő, 
harcoló férfinak. Ki kell, hogy terme- 
lődjenek a Mária asszonyhoz hasonló 
tipusok, akik minden mesterséges aka- 

dály, áldozat és szenvedés ellenére ki- 
tartanak hivatásuk mellett, amelyre 
őket az Isten teremtette. 

Ha a mal nők teljes tudatára ébred- 
nek annak, hogy ők hozzák a férfi szá- 

mára mindazt a szépséget, jóságot fi- 
nomságot, amely a női lélek mélyén 
pihen, s amely nélkül a marcona, durva, 

küzdésre teremtett férfi élete az or 
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áfori, le de zilele de dupa Dumineca si sárb 

száguton egyedül bolyongó porlepte 
vándor sivár életehez volna hasonló, 

akkor sok esetben másképpen condol- 
koznának és cselekednének. Tartalmat, 

poézist, célt, örömet, ők visznek a feérfi 

életébe. 

Most, amikor egy egész ország ünne- 
pel egy nőt, aki hü tudott maradni 

adott szavához, mi is hódolattal állunk 

meg előtte és többi leány és asszony- 
társai előtt, akik hiven teljesitik női kö- 
telezettségeiket, azzal az óhajjal tesz: 
szük, vajha akadnának közöttük is na- 
gyon sokan Mária asszonyhoz hason- 

lóan „Keresztre nézni" tudó nők, aki- 

nek gondolatban mélyen hálásak va- 
gyunk azért a hősies áldozatáért, 

amellyel talán lemondott a világ sok- 
sok öröméről, de amellyel biztositotta 

a maga számára egy igazi férfi tenger- 
mély szeretét . . . S ez talán a mai mo- 
dern nőknél is még mindig mindennél 
tfontosabb ... 

i estélyre. Ezen az estélyen ismerke- 

ett meg a leány egy daliás japán ten- 

részkapitánnyal. Az ismeretségből 

erelem, a szerelemből házasság lett. 

érti a felesége kedvéért még az 

i hitét is elhagyta. Zavartalan bol- 

gságban élt az európai nő és japán 

ti a virágzó cseresznyefák hazajában 

tavalyig - amikor kitört a japán- 

nai háboru. A férjnek azonnal be kel- 

tt vonulnia és a Kinai vizekre vezé 
elték. A feleség pedig közös meg- 

yezéssel a háboru tartamára Bel- 

umba tért vissza. Ide küldte minden 

bnapban a japán férj a feleségének 

eltartáshoz szükséges összeget. Az 

bósát pedig arra kérte, hogy amig a 

boru tart, ne engedje vissza a fele- 

gét Japánba. 

A felesége Belgiumban értesült arról, 

Dgy férje egy Jangcse folyói ütközet 

kalmával halálosan megsebesült. Egy 

1 gránát mind a négy végtagját le- 

kitotta. Az életveszélyen tul van, de 

omorék marad egész életére. Mária 

szonynak ettől kezdve nem volt 

ugta. Nyomorékká lett férjéhez akari! 
ezni minden áron. Az apa, a család 

m akarta engedni. Drámai jelenetek 

került a sor, a rokonság mindent el- 

vetett, hogy Mária asszonyt vissza- 

assza az üutazástól. Élénk szinekben 

féle lehték előtte azt a sorsot, amely 

ülö gy teljesen nyomorék férfi mellett vát 

a a. Aldozatos lemondással teli élet, 

/ ás semmi. 

És amint a brüsszeli ujságok hosszu 

ikkekben jelentik, a család nem tucdta 

karatát keresztülvinni. Mária asszony 

gyanis nem törődve a család kitaga- 

ssal való fenyegetésével, hajóra 

zállt és elutazott a távoll Keletre, az 

vetlen helyre, ahol szerinte most 

e van: egy, kórházi ágyon vergő- 

lő, szerencsétlen emberhez, a nyomo: 

ék férje mellé. Bucsusürgönyében eze- 

irja: „Ha otthonmaradtam volna, 
kor a férjem annyira szenved, nem 

dtam volna többé a Keresztre néz- 

Ma egész Belgium rajongva tekint 

la asszonyra, mint a női hüség mo- 

n megtestesitőjére, a görög Pene- 

e késői utódjára, aki a görög rege 

erint nappal szőtte, éjjel fejtette a 

nat, hogy a sok kérőit várakozásra 

vszeritse, amig a férje visszatér a 

utasitása jellemzi ugy a j
ellemekben 

dag, klasszikus görög kor nőjét, 

oruból. Hüséges kitartás, áldozatos 

ondás, minden földi igérgetés visz 

irt 

Bucurestiben tegnap délben félegy 
órakor ünnepélyes külsőségek között 

megtörtént az uj közigazgatási tör- 
vény kihirdetése és egyben 

letették az esküt a királyi 
kormányzók, 

akik az ország tiz kerületét vezetik, 

Az ünnepi aktus szinhelye a királyi 
palota trónterme volt. A trón jobb- 
oldalán a kormány tagjai, Tatarescu 
Gheorghe, valamint Balit tábornok, 
királyi tanácsosok állottak, azonki- 
vül megjelentek a közigazgatási re- 

formot megszövegező bizottság tag- 
jai is, Vantu D., Marinescu és Mier- 

lescu egyetemi tanárok. A trón bal- 
oldalán a királyi udvar tagjai állot- 

tak. 
Pontosan déli 

Az ujonnamn hincve 
A királyi dekrétum szerint a tiz 

kerület kormányzói a következők let- 

tek: 
Temes-kerület: Marta Ale- 
xandru dr. a temesvári itélő- 

tábla nyugalmazott főelnöke. 
Szamos-kerület: Hanzu Alexandru 

nyugalmazott tábornok, volt hadtest- 
parancsnok. 

Gyulafehérvár-kerület: Popp Dani- 
la nyugalmazott tábornok, volt had- 
osztályparancsnok. 

Oltakerület: Scarisoreanu Romul 

félegy órakor az 

t a mai mondén, felvilágosult, mo- 

atemesik 
A királyi palota tróntermében tegnap délben Őfelsége jelenléteben 
ment végbe az ujonnan kinevezett tiz kormanyzó ünnepélyes 
,eskűtétele - Ciupe Gheorghe dr. a kormányzóság vezértitkára 

Ilctbe lépeti a közidazdatási reilormtörvén 

-
 

udvari szertartásmester jelezte, hogy 

Őfelsége Carol király megérkezett. 

Öfelsége belépett a trónte- 

rembe és helyet foglalt a 

trónon. 

Calineseu Atmand belügyminiszter 
ekkor felolvasta a közigazgatási tör- 
vény életbelépéséről szóló királyi de- 
krétumot. A szöveg felolvasása után 

Öfelsége Carol király aláirásával lát- 

ta el a legmagasabb dekrétumot, 

HEzután Calinesca belügyminiszter 
azt a királyi dekrétumot olvasta fel. 
amely a kormányzóknak hat évre 
szóló kinevezését tartalmazta. Ezt a 
dekrétumot Cristea Miron patriárka- 
minisztetelnök és Calinescn Armand 
belügyminiszter irta alá. 

zeft tiz kormányzó 
tályparancsnok. 
Bucegi-kerület: Gane Alexandru, a 

törvényelőkészitő tanács volt elnöke. 

Prut-kerülett Negruzzi Mihail 
nyugalmazott tábornok. 

Tenger-kerület: Ottesci Nicolae. 
Duna-kerület: Cadere Victor. 
Dnyeszterakerület:. Simian Dinu 

volt államtitkár. 
Suceava-kerület: Alexianu George 

csernovitzi egyetemi tanár. 
A királyi dekrétum felolvasása és 
aláirása után a tiz kormányzó letette 

nyugalmazott tábornok, volt hadosz- az esküt. Ekkor Carol király Őfelsé- 

lányzója 

ge a kormányzók elé lépett és 
kifejezte szerencsekivánatait, 

majd eredményes munkát 
kivánt nekik. 

Utána Öfelsége elhagyta a trónter- 

met. 

Az uj vezérűüitkárok 
Knályi dekrétummal kinevezték 

azokat 
a vezértitkárokat 

is, akik az egyes kormányzók mellett 

müködnek. A vezértitkárok névsora a 

következő: 

Temes: Ciupe Gheorghe dr., a 

temesvári felülvizsgálati köz- 

igazgatási biróság tanácsosa. 

Bucegi: Goma Paul közigazgatási 

vezérfelügyelő. 

Szamos: Hodor Victor 
tási vezérfelügyelő. 

Prut: Rascanu Constantin közigaz- 

gatási vezérfelügyelő. 

Tenger: Radulescu-Dobrogean Ni- 

colae közigazgatási vezérfelügyelőő 
Olt: Ganescu Ilie közigazgatási 

vérfelügyelő. 
Suceava: Cercavschi Manoil. a cs 

novitazi felülvizsgálati közigazgatási 
biróság tanácsosa. 
Dnyeszter: Glod Gheorghe, k 

gatási vezérfelügyelő. 
Temesvárra tegnap délután érkezet 

közigazga- 

özigaz 

meg annak a hire, hogy a temesi ke 
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Jogi tanulmányait a budapesti 

te a jogi doktorátust, majd 
az ügyvédi oklevelet. 1899 juniusától 

nács igazságügyi 

tézkedéseket. 

rület kormányzója Marta Alexandru 

dr. nyugalmazott itélőtáblai főelnök 

lett. 
A kinevezés hire mindenütt 

osztatlan örömet keltett, 

mert Marta Alexandru pályafutása 

alatt csak barátokat és tisztelőket 
szerzett és kormányzói müködése elé 

mindenki a legszélesebbkörü bizalom- 

mal tekint. 
Marta Alexandru dr. a szörényme- 

gyei Caprioara községben született, 
tudo- 

mányegyetemen végezte és ott szerez- 

1898-ban 

1915 októberéig Marta Alexandru dr. 
Lippán mint ügyvéd müködött, mig 

1915 október 21-én a szegedi itélőtáblá- 

hoz nevezték ki táblabirói rangban. 

1919-ben a nagyszebeni kormányzóta- 
államtitkára lett, 

majd 1919 szeptember elsejével a nagy- 

váradi itélőtábla főelnökévé nevezték 

ki. 1921 április 19-én mint főelnök 

a temesvári itélőtábla élére került. Ti- 

zenhét éven keresztül állott Marta 
Alexandru dr, a temesvári itélőtábla 

élén és ezalatt 
széleskörü jogi tudásával nagy 
tekintélyt és messze elismert 

nevet szerzett magának. 

Marta Alexandru dr. főelnöki minő- 

ségében május elsején vonult nyuga- 
lomba és most a temesi kormányzói 

kerület élén lesz alkalma érvényesite- 

ni széleskörü tudását és rátermettsé- 

gét. : 
Ciupe Gheorghe dr. vezértitkár 

1887-ben a szörénymegyei Cornen! 
községben született, jogi tanulmányait 
a kolozsvári egyetemen végezte. Ele- 

inte vármegyei főjegyző volt. 1924- 

ben Lugoson Szörénymegye szubpre- 
fektusa lett és innen került Temes- 

várra, ahol táblabirói rangban a köz- 
igazgatási felülvizsgálati biróság taná- 

csosa lett. 

A vácos cseudjének a védelméte 
ecélyes intézkedéseket foganatositanak 

Mateescu Matei alezredes, a temes- 

vári csendőrség és rendőrség parancs- 
noka közli a város lakosságával, hogy 

a rendőrség véget akar vetni a város 

területén a lárma és zaj miatt támadt 
panaszoknak és ezért elhatározta, 

a legnagyobb eréllyel érvényt 
szerez a csendrendeletnek. 

Egyelőre ma, vasárnap és holnap, hét- 

főn egy teherautó járja be a város ut- 
cáit egy nagy táblával, amelynek fel- 
irata felszólitja majd a közönséget, 

hogy tartsa be a csendrendeletet. A 

felirat figyelmezteti a közönséget, 
hogy a város területén csendnek kell 
lennie és mindenki tartózkodjék attól, 
hogy 

lármával megzavarja 
mások nyugalmát. A két nap ota 

mozgalom a közönség 

után a rendőrség a legnagyobb erély- 

lyel jár el, hogy a csendrendeletet min- 
denki betartsa. Különösen az utcai 

árusokat, a gépkocsikat, a nyilvános 
helyiségekben szóló zenét és a favágó- 

gépeket fogják figyelni, de azokat is, 

akik 

éjszaka kiáltozással vagy ének. 
léssel 

zavarják meg az éjezakai nyugalmat, 
minden előzetes figyelmeztetés nélkül 
felirják és szigoruan megbüntetik. A 

Mateescu alezredes által meginditott 
körében bizo- 

nyára megértésre talál és remélhető, 

hogy Temesvár lakossága minél ke- 
vesebb alkalmat szolgáltat a hatósági 

közbelépésre. 

A némeiorszádi. hadgyakoriatokat 

az curópai közvélemény clénk 
Houciemmel kiséri 

Párisi diplomáciai körökben élénk 
figyelemmel kisérik a Németország ál- 
tal foganatositott katonaj jellegü in- 

Párisban jól tudják, 
hogy Németország nagy hadgyakor- 

latokra készül, de az erről forgalomba 

került számokat tulzottaknak tekintik. 

A berlini francia nagykövet utasitást 
kapott, hogy a katonai intézkedésekről 
elterjedt hireket ellenőrizze. 
A francia sajtó szintén nagy érdek- 

lődéssel kiséri a németországi hireket. 
A Le Figaro felteszi a kérdést, hogy 

vajjon 

miért tesznek a németek ilyen 

intézkedéseket, 

amikor senki sem fenyegeti Németor- 
szágot és senki sem zaklatja? Vajjon 

talán annak a játékosnak utolsó vo- 

naglása ez, aki mindent feltett egy 
lapra, vagy pedig azért késziti elő az 
összes terveket hogy minden adut a 
kezében legyen és megragadja az első 

alkalmat, amely mások gyengesége, 

vagy tévedése következtében kinálko 

A IOeuvre azt ajánlja, hogy a fran- 
ciáknak ébereknek kell lenniök, de 

azért 
nem szabad azonnal elveszite- 

niök a fejüket. 

A lap élesen elitéli azokat a rémhir- 
terjesztőket, akik közeli háborut emle- 

getnek. 
A németországi nagyszabásu had- 

gyakorlatokat a csehszlovák közvéle- 
mény is nagy figyelemmel kiséri. Ál- 

talában azt hiszik, hogy 

Németország nem készit elő 
senki ellen támadást 

és a nagy demonetrációnak az a célja. 

hogy megfélemlitse Csehszlovákiát. 
Lidove Noviny szerint a német politi- 
ka kényszeriteni akarja a prágai kor- 
mányt, hogy Henlein összes követelé- 

seinek eleget tegyen. Meg akarunk 

egyezni a szudetanémetekkel - irja a 
csehszlovák lap - a békére törek- 
szünk, de 

nem türjük, hogy valaki is 
diktáljon nekünk. 

Berlinben a hadgyakorlatok körül 
elterjedt hirekkel kapcsolatban hivata- 

los jelentést bocsátottak ki, amely le- 
szögezi, hogy a hadgyakorlatokhoz fü- 

zött magyarázatok tévesek és csupán 
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TIMISOARA L, PIATA BRATIANU, saroknelyi 
ség, a püspöki pa. otában. 

azt a célt szolgálják, hogy az európai 

közvéleményt izgalomba hozzák. A 
hivatlos közlemény a tartalékok je- 
lenlétét a hadgyakorlatokon azzal ma- 
gyarázza, hogy a német birodalomnak 
eddig nem volt alkalma arra, hogy 

hadgyakorlatra hivja a tartalékoso- 

kat is. 
Varsói lapok arról irnak. hogy 

Rendelkezési állományba helyeztél 
a hotini törvényszék elnökét 
Csatás miuau wetarióziatak egy kőz/egyzől 

Carol király lamandi Vic- 

igazságügyminiszter előterjeszté- 
sére 

rendelkezési állományba helyezte 

Cioceanu lont, a hotini törvényszék 

elnökét. A törvényszéki elnök ügyé- 
ben meginditott vizsgálat megállapi- 
totta, hogy Cioceanu elnök, amikor 
még a hotini törvényszék vizsgálóbi- 

rája volt, három adóhivatali tisztvi- 
selő bünügyében birói méltóságával 

össze nem egyeztethető módon visel- 
kedett, amennyiben az ügy iratait la- 
kására szállitotta és ebben az ügyben 

öt éven keresztül üneteltete, 

"0e 

Franco öt napon belül 
válaszol az angol javaslatra 
A vatikáni sajtó támadja a barcelonai kormányt 

s 

A Vatikán hivatalos lapja, az Os- 

servatore Romano élesen állást fog- 

lal a barcelonai köztársasági kor- 
mány ellen. Azt irja, hogy az a vá- 

lasz, amelyet a köztársasági kor- 

mány az önkéntesek visszaszállitásá- 
ra vonatkozó angol javaslatra adott 

tulajdonképpen 

burkolt visszautasitás. 

A köztársasági kormánynak ez a ma- 
gatartása 

erősen veszélyezteti a Föld- 

közi-tenger békéjét 
és az angol-olasz megegyezés 
kálását is akadályozza. 
Barcelonai jelentés szerint a köz- 

tárasági csapatok a Segere folyó 
partján visszaverték a nemzetiek 
minden támadását. A tengerpart 
mentén kisebb csatározások folynak. 

A spanyol nemzet kormány londo- 
ni ügyvivője arról biztositotta az 
angol kormányt, hogy az önkéntesek 
visszaszállitására vonatkozó javaslat- 
ra Franco kormánya 

legkésőbb öt nap alatt vála- 

szol. 

ratifi- 

A Le Jour cimü párisi lap a be- 
nemavatkozási politikával és a fran- 
cia-olasz viszonnyal foglalkozva a 
következő megállapitásokat teszi: 

Franciaország őszinte gesztusa után 

Mussolininak az angol-olasz egyez 
mény életbeléptetése után ugy a sa- 

Moszkva ls a háborus készülődés ! 

ban ég. A lapok szerint a főváros 
cáin egymást követik a menets 

dok, amelyeket 

a távolkeletre szállitanak. 

kosság megrohanta az élelmiszer 
leteket és annyit igyekszik vásároln 

amennyit csak lehet. 

az eljárást. 
Tekintettel arra, hogy Cioceanu 

közpénzek sikkasztása miatt indito 
bünügyben szüneteltette az eljár 
nem lehetett más a büntetése, 

a rendelkezési állományba való 
lyezés. 

Ugyancsak Iamandi igazságüg 
niszter előterjesztésére Őfelsége 

király rendelkezése értelmében 
fosztották tisztségétől Ottenbreit 
gust cernautij közjegyzőt. Sikkas 

és csalás miatt indul meg ellene 
bünvádi eljárás és ennek folyamá 
hizean fogság gba is elyezték 

ját maga, mint a franciák érdelkéb 
haladéktalanul végre kellene hajt 
nia az egyezmény egyik főpontját, iguua 

olasz önkéntesek elszállitását sp 
nyol területről. A francia lap sajn I08 
lattal állapitja meg, hogy ebben 

tekintetben semmi sem történt, 
angol-olasz egyezmény még függőbi 
van és a Róma-Páris közötti közel 
dés távolabbinak látszik, mint valah 

A Le Jour ezerint 

az olasz kormány ezen a té- 

ren semmi jóindulatot sem 

árul el, 

sőt az olasz sajtó sugalmazás ha 
képpen sorozatos támadásokat int 
Franciaotszág ellen. 

Mechanikus vegytieztitó 

intézet, valamint ruha- 
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Vorbuchner Adolf dr, a Maijláth 
asztáv Károly gróf erdélyi római 

tolikus püspök helyébe kinevezett 
püspök tegnap Bucurestiben 

Öfelsége Carol király kezeibe 
lette a hüségesküt. 

orbuchner Adolf dr. püspök, Ká- 
onyi Alajos dr. gyulafehérvári pá- 
i prelátus és Schubert József bu- 
restii kanonok kiséretében jelent 

eg a királyi palotában az eskütéte- 
n. Az eskütétel után Vorbuchnet 
doli dr. a következő szavakat in- 

zte Őfelsége Carol királyhoz: 
Mélységes alázattal és alatt- 
lói hódolattal járultam Felséged 

Hg magasabb szine elé, hogy lete- 

Vem a hüségesküt és átvegyem a 
vulafehérvári római katolikus püs- 
kség vezetését. Kérem Felségedet, 
at az eskütételt 
ne tekintse egyszerü hivata- 

los aktusnak, 
em egyben szimbolumnak, amely 

zt sugalmazza nekem, hogy szivem- 

hel és lelkemmel résztvegyek Felsé- 
ed nagy terveiben és hatalmas mun- 
ájában. Két évvel azelőtt adódott 

ámomra az a szerencsés alkalom, 

ogy megjelenhettem Felséged szine 

lőtt. Akkoriban eszmeánramlati téren 
helyzet zavaros volt. Attól kezdve 
kaosz sulyosbodott ugy, hogy a 

estvérek már nem értették meg egy- 

nást, mig végül 

Felséged erélyes és határo- 

zott közbelépése rendet te- 
remtett, helyreállitotta a bé- 

két és a nyugalmat. 
ül udom, hogy kicsiny és jelentékte- 

3elli en tényező vagyok az ország életé- 

en. Ennek ellenére szivvel és lélek- 

Vorbuchner Adolf dr. 
rdélyi katolikus püspök tegnap letette 

a hűségeskűt 

bi 
asalti a azt kivánom, hogy résztvehessek szentséged müködését. 

A munkaidő pontos betartása 

Felséged magasztos tevékenységé- 
ben, mert erős a meggyőződésem, 
hogy ilyen módon a legméltóbban 
szolgálom egyházamnak, a római ka- 
tolikus egyháznak érdekeit. Nincsen 
szebb és nemesebb a világon, mint 
Krisztus császárságát szolgálni. 

amely az egyetértés, a béke és a sze- 
retet császársága. Kérem Felséged 
jóindulatát és támogatását egyhá- 
zam számára, hiveim számára és sze- 

rény személyem részére. 
Az Uristen adja égi áldását 

Felséged legmagasabb sze- 

mélyére, hogy eredményesen 
befejezhesse munkáját és el- 
viselhesse azt a sulyos meg- 

próbáltatást és veszteséget, 
amelyet Felségednek el kel- 

lett szenvednie. 
Kérem az Uristen áldását az ország- 

ra, hogy Felséged bölcs irányitása 
mellett boldoguljon, erősödjön és vi- 

rágozzon. 
Öfelsége Carol király Vorbuchner 

Adolf dr. püspök beszédére a követ- 
kezőket válaszolta: 
= Szentséged! Tiszta szivemből 

köszönöm azokat a szép szavakat, 
amelyeket a mai eskütétel alkalmá- 

ból hozzám intézett. Számomra min- 
dig örömet jelent, ha országom la- 
kosságának lelki vezetőit láthatom. 
mert értékelem, hogy 

az ő szerepük a békés szel- 
lem terjesztésének szerepe. 

Az egyház feladata Krisztus szavai 

szerint az, hogy békét teremtsen és 
szerencsekivánataimat fejezem ki 

Szentségednek, hogy ma teljes hittel 

és eréllyel ezen az uton halad. Ké- 
rem a Mindenhatót, áldja meg 

Cristea Miron patriárka-miniszter- 
figyelmeztette a munkaügyi mi- 

szteriumot, - mint jelentettük - 

ik ogy foganatositson intézkedéseket 
ayan4 munkaidő pontos betartására. Ezzel 

kapcsolatban Ralea Mihail munka- 
igyi miniszter összehivta a kereske- 
mi és iparkamarák, a gyárosok szö- 

etsége, a Sfatul Negustoresc és a ma- 
tisztviselők egyesületének megbi- 

tait, akikkel megvitatta a kereske- 
mi és ipari vállalatokra vonatkozó 

nkaügyi törvényeket. A miniszter 

ngsulyozta, hogy az értekezlet na- 

on fontos, mert ennek kell megálla- 

utot 

tania 
az üzletek és a hivatalok mun- 
kaidejére vonatkozó törvény 

tiszteletben tartását. 
Ralea miniszter a vasárnapi mun- 

kaszünetről szólva kifejtette, hogy 
entul a munkaadók részéről semmi- 

e visszaélést nem türnek el. A mi- 
zteriumba számos panasz érkezett 

ról, hogy az asezonyok és a fiatal- 
ru gyermekek munkájára vonatko- 
lag nem tartják tiszteletben a tör- 

nyes intézkedéseket. 

Szigoruan ellenőrzik a munkaadókat 
hogy alkalmazottaikat ne 

használhassák ki 
Az értekezlten a munkatörvény ki- 

fogástalan alkalmazása érdekében a kö- 

vetkezőket határozták el: 1. A keres- 

delmi és iparkamarák tanácskozásra 

hivják a munkaadók alakulatait, hogy 

ezek 
körlevélben utasitsák 

tagjaikat a törvény tiszteletben tartá- 

sára. 2. Körzetenkint vegyes ellenőr- 

ző bizottságokat alakitanak, amelyek- 

ben ugy a munkaadók, mint az alkal- 

mazottak megbizottai helyet foglal- 

nak. Ezek a vegyes bizottságok na- 

ponta 

ellenőrző szolgálatot teljesi- 

tenek, 

hogy leleplezzék azokat a munkaadó- 

kat, akik nem tartják tiszteletben a 

munkatörvényt. 
Elhatározták az értekezleten azt is, 

hogy ezt a rendszert egy havi próba- 

időre vezetik be. Amennyiben pedig 

ez sem vezetne eredményre, ugy a 
kormány kénytelen lesz különleges 

törvényt hozni, amlynek értelmében 

az ellenőrző közegek visszaélés esetén 
nyomban bezárhatják 

m jásfat rosszul az, aki x 
alkatvész választásnál az au- 

togyarosokat utanozza . 

HACE S. A.R. 
3UCURESTI . STRADA ATENA, 5 

TELEFON: A-71.78 x 
EREDETI ALKATRÉSZEKET ARU. x 

* 5IT, mert ott szerzi be öket, 
ahol az autokonstruktörök is 

vásarolnak. * 

A következő cégeknek szállitok: 
FORD, GENERAL MOTORS, 

CEHRYSLER CORP, INTERNATI- 
ONÁAÁL HARWESTER, WHITE 
STEWART, DIAMONDT, stb. stb. 
jutányos árak, garantált árauk. 
- Vidékre is szállitunk. 

CUCatosok! Javitómübelyek/ 
THOMPSON PRODUCTS dugattyuk, szelepek

, speciális 

anyéscsavarok stb. 

PERFECT CIRCLE dugattyogyörük „70" és 85
 

FEDERAL MOGUL: mótor csapogyak, cs
apágy serét. stb. 

SPICER-DETROIT: kardán csuklok, és hozzávaló 

alkatrészek 

BENDIX: legfekek 

ROSS: telies kormányszerkezetek és alkatrés
zek 

STROMBERG: gazositok (karburátorok) és alkatrészek 

TRICO: elektromos cblaktörlők és olkatrészek. 

STRADA ATENA, 5-BUCURESTI 

Bánsági bolgárok örömünnepe 

Kétszáz esztendeje annak, hogy né- 

hány száz katolikus vallásu bolgár csa- 
lád a törököktől üzetve kénytelen volt 
elhagyni régi hazáját. Országról-or- 

szágra vándoroltak és végül a bolgá- 
rok tábora megállapodott a Bánság- 

ban. Óbessenyőn telepedtek le. ahon- 
nan kisebb-nagyobb rajokat bocsátot- 
tak ki. Igy keletkezett azután sorra 
egy csomó bolgár község a Bánságban. 

Kétszáz esztendeje annak, 
hogy a bánsági bolgárok uj 

hazát találtak. 
Hü fiai maradtak ennek a földnek, 

szerették mindig és szeretik ma is ezt 
a földet és megmunkálják, hogy kicsi- 

holják belőle a mindennapi kenyeret. 
Az elmult két évszázad alatt a bánsági 

bolgárok hiven megőrizték anyanyel- 

jüket, dalaikat és egyéb népi jellem- 
ver 

Ille Andrei dr. vizsgálóbiró bele- 
jezte a városi vágóhid hütőberende- 
zése ügyében folytatott vizsgálatot 
A város vezetősége ugyanis a Suciu 
Adrian volt városi főmérnök ellen 
tett feljelentésében azzal vádolta a 
volt főmérnököt, hogy a hütőberen- 

dezés átvétele alkalmával 
nem vizsgálta meg pontcsan 

a Ganz-cég által szállitott anyagot 

és mégis azt jelentette a város ideig- 
lenes bizottságának, hogy mindent 
tendben talált. Csak későbben derült 

ki, hogy a szállitási feltételeket nem 
a szóbanforgó munkaadó üzemét. teljesitették mindenben. A város 

Kegyeletel gondolnak öselkre, 
akik kélszasz év előli a Bansdágban 

uj baczdi szeresiek 

Obessenyől bolgár nők népviselete 

vüket, szokásaikat, ruházatukat, zené- 

A városi vágóhid hűtőberendezése 
miatt is bűnvádi eljárás indult 

vonásaikat. Megszerették és megbe- 
csülték a körülöttük lakó más nemze- 

tiségü állampolgárokat, amelyek a ma- 

guk részéről is felismerték ennek a 

népnek értékes tulajdonságait. 
Öbessenyő bolgár község most tem- 

plomi bucsuünnepével egyidejüleg 
megünnepli idetelepülésének kétszáza. 

dik évfordulóját is. Erre az ünnepségre 

nemcsak a Bánság bolgárlakta vidé- 

keiről sereglik össze számos Bolgár 
kiküldött, hanem 

megjönnek a Bulgáriában lakó 

testvérek képviselői is. 

Az óbessenyői templomban Krisfof- 
csák Ferenc kanonok, a bánsági bol- 
gárok ősz papja, nagymisét és prédi- 

kációt mond, amelyben megemlékezik 

az ősökről. Azután sorra következnek 
az impozáns jubileumi ünnepségek. 
............................ 

uyentormán egy millió 38.000 lei 
kárt szenvedett volna. A vizsgáló- 
biró előtt Suciu Adrian azzal véde 
kezett, hogy 

csak ideiglenes átvételről volt 
szó. 

A vizsgálóbiró a városi feljelent 
mdokoltnak találta és ezért Suciu 
ellen a közvagyon védelmére von 
kozó törvény huszonharmadik sz 
szának harmadik és ötödik pontja 
alapján emeltek vádat. A vádat 
terjesztették Birau Virgil vár 
mérnökre is, aki ellen szintén 

inditották az eljárást. 



A távolkeleti határincidens 
eleseti katonáinak holttesteit elszállitják 

a harcmezőről 
A Domei ügynökség jelentése sze- 

rint a japán és a szovjet hadsereg 
kiküldöttei a szovjet-mandzsu hatá- 
ron Fangcsianhui községben Csang- 
kufeng közelében 

tegnap tartották második 

megbeszélésüket. 

A megbeszélés, amelyet a falu isko- 
lájában tartottak, délben féltizen- 
kettőkor kezdődött és délután fél- 
négykor fejeződött be. A második 

megbeszélésen elhatározták, hogy 
minden lehető eszközzel mgkönnyitik 

az elesett katonák holttesteinek el- 

szállitását a harmezőről. 

Sigemitsu a moszkvai japán nagy- 
követ tegnap ismét megjelent Litvi- 
nov orosz külügyi népbiztosnál, aki- 
vel hosszasan tanácskozott. Ezuttal 

azokat a kérdéseket beszélték meg, 
amelyek 

a határincidens elintézésére 

hivatott bizottság munkájára vonat- 
koznak. 

Shanghaiban a Reuter-ügynökség 
jelentése szerint most készültek atra, 

hogy a japán-kinai háboru egy éves 
évfordulóját elkésetten megünnepel- 
jék. Ez alkalommal zavargásokat 
akartak előkésziteni, amelyeket azon- 
ban a hatóságok közbelépése megaka- 

dályozott, Ennek ellemére 

több bomba robbant fel 

és négy személyt megölt. Több kinai 
agitátort letartóztattak, akikről nagy 
meglepetésre megállapitották, hagy 
álruhába öltözött japán katonatisz- 
tek. 

e 

Repülőszerencsétlenségek mindenfelé... 

Lezuhant a Prága-Páris közötti 

utasszállitó repülőgép 
A cseh állami légiforgalmi társaság 

Savoy-Marchetti rendszerü utasszál- 
litó repülőgépe, amely Prága és Pá- 
ris között közlekedett, Strassburgtól 
negyven kilóméternyire 

Oberkirchen mellett lezuhant. 

A gépen tizenkét utas és négy főnyi 
személyzet volt. A szerenecsétlenség 

tegnap délben féltizenkettőkor tör- 
tént. A repülőgép tulalacsonyan re- 
pült és egy hegyoldala ütközött. 

A szerencsétlenségnek tizen- 

három halottja van, 

A repülőgépet Brabenec, a cseh légi- 
forgalmi társaság egyik legjobb piló- 
tája vezette. A személyzethez tarto- 

zott még Kraulec másodpilóta, Sou- 

kup rádiótiszt és Krempner pincér- 
nő, akit sulyos égési sebekkel, de élve 
emeltek ki a tepülőgép romjai alól 

Az utasok között volt Frank, a Fox 
filmgyár európai igazgatója és fele- 
sége is. 

vizi repülőgép 
lezuhant. Hat 

Egy angol katonai 

Penbock közelében 

I ember meghalt. 

. 

A pcágai talotdali sajtá szeziut 

Runciman icl akarja robbantiani 
az orosz-csehszlovák szerződési 

A cseh hadsereg tisztjeinek szövet- 
sége a közönséghez nyilatkozatot inté- 
zett, amelyben többek között ezeket 
mondja: 

- A nagy feladat és felelősség tu- 

datában, amely a katonatisztekre há- 
ramlik, akik elsőknek vagyunk a ha- 
lálnak kitéve, el vagyunk határozva, 
hogy megőrizzük Massaryk örökségét. 
Azért felemeljük szavunkat. hogy ki- 
nyilatkoztassuk: 

az állam tekintélye semmi kö- 

rülmények között sem szóval, 

sem tettel nem érinthető. 

Ettől az állásponttól nem tágulunk. 

EÉlhetünk, dolgozhatunk, harcolha- 

tunk, meghalhatunk, azonban egyetlen 
lépést, egyetlen tenyérnyit sem hát- 
rálhatunk. 

A cseh tisztek felhivása a nemzet- 

közi sajtóban nagy visszhangot kel- 

tett. A Daily Mail szerini a tisztek 

felhivása óta Prágában már nyiltan 
beszélnek a Hodzsa-kormány közeli 

bukásáról. A lapok attól tartanak, 
hogy ennek a felhivásnak sulyos kö- 
vetkezményei lesznek. A felhivással 
megnehezitették Runciman lord misz- 
szióját, ezenkivül 

sulyossá tették Hodzsa hely- 

zetét is 

arra az esetre, ha a nemzetkisebbsé- 
geknek további engedményeket akar- 
na tenni, végül pedig a tisztek felhi- 
vása alkalmas arra, hogy a még habo- 
zó cseh pártok állástoglalását befo- 
lyásolja. 

A csehszlovákiai német szociáldemo- 

krata párt emlékiratot terjesztett 

Runciman lord elé. Az emlékirat hang- 
sulyozza, hogy a német szociáldemo- 

kraták bizalommal várják a német- 

ség jogainak teljesitését, amit 

csak egy demokratikus köz- 
társaságban tudnak elképzelni. 

A prágai jobboldali cseh lapok hi- 

deg udvariassággal fogadják Runci- 
man szereplését. A baloldali lapok sze- 

rint Runciman fel akarja robbantani 

az orosz-cseh szerződést 

és aknákat helyez alája. 

Jaross Andor csehszlovákiai ma- 

gyar képviselő tegnap Léván nagy 
tömeg előtt beszédet mondott. Hang- 
sulyozta, hogy a csehszlovákiai ma- 
gyarság az önrendelkezési jog alap- 
ján akarja a maga népi életét élni. 
Runciman lord szombaton délelőtt 

a szudetanémetek gazdasági 

szakértőivel tárgyalt. 
A tárgyalás két óra hosszáig tartott. 

A csehszlovák nemzetvédelmi bizott- 

ságot keddre összehivták. 

Anglia felett itéletidő vonult el, 

amely mindenütt nagy károkat oko- 

zott. Londonban több házba becsapott 
a villám, amely 

tüzet is okozott. 
Anglia északi részében felhőszakadás 

után olyan nagy jégeső volt, hogy 
egyes helyeken a jégdarbok tiz centi- 

méteres magasságban boritották az 
utcákat és a tereket. Midletonban a 
villám egy házba becsapott és megölt 

Hogyau kett éluni a káuikulátan 
Az Európát beboritó hőhullám rend- 

kivül kinozza a nagy meleghez nem szo- 

kott angolokat. Utcán, gyárakban, hivata- 
lokban, autóbuszokon napirenden vannak 
a hőguta esetek, naponta többszáz em- 

bert kell első segélyben részesiteni. Ép- 
pen ezért rendkivüli érdeklődésre tart- 
hat számot több kitünő angol orvos felhi- 
vása amelyet a közönséghez intéztek és 
amelyben megmagyarázzák: hogyan kell 

viselkedni kánikula idején, Az angol or- 
vos tanácsai bizonyára jól jönnek a kon- 
tinens melegtől kinzott polgárai számára 
is és körülbelül a következőkben foglalha- 
tók össze: 

1. Ne féljünk az izzadságtól. 
Az ember testét az izzadtság tartja hüvö- 

sen. Az izzadó embert nem éri hőguta és 

szervezetég nem éri károsodás a nagy 
meleg következtében. Az emberi test kö- 
rül mozgó levegőtömegek azt hüsitik 
legiobban, akinek teste az izzadságtól 
nedves, Az izzadó test, ha a környező le- 

vegő mozgása miatt párolog, csökkenti a 

vérnyomást a hajszálerekben, ennek kö- 
vetkeztében elviselhetőbbé teszi a legna- 
gyobb meleget is. 

2. A vastagszövésü ruha, még 
ha könnyü is, gyilkos ellensé 

ge a testnek, Ugyanis sulyos vesze- 

delmeket rejthet magában a gőzökkel telt 

CöSromoszás!? 
Orvosok, épitészek, szerelők, 
gyárak, autótulajdonosok, autó- 
garázsok, műhelyek, összes 
fémtárgyaikat rozsda ellen 
ehromozással megvédhetik. 

Forduljanak bizalommal: 

Ing. Benjamin Jenő 
! chromozási vállalatához 

IV., Str. Vacarescu 15 sz. a 

1 

é 
I 
i 1.00 

1
0
3
4
 

- 

N
 

"ee 400 3- 

1320 m? alapterületü 3-as beosztásu, faszerkezetüű, bármilyen ipari célra alkalmas 
épület Oradean eladó, Felvilágositással „Hercules" S. A. Diciosánmártin szolgá! 

e....... 

ftéletidő volt Angliában 
A villám belecsapott két repülégépbe és megölte 

az utasokat 

életét veszitette. 

és hozzávalók 
Paplanok, ilanell- 

gyapjutakarók 

IVásznak, silonok, tő- 

olcsón csakis 

Dénes és Pollá 
teksztilüzleleiben 

TIMISOARA II, Srr. 3 Augus 
FIÓK: IV., a zárdával szemben 

it 

t
.
.
 

egy háromtagu családot. 

A villám belecsapott egy katonai 

pülőgépbe is, amely még 

a levegőben kigyulladt és lezuhan 

Az elégett repülőgép alatt két tis 

megszenesedett holttestét találtá 
meg. Birmingham közelében utasszá 

litó repülőgépbe csapott a villám. 1 
a repülőgép is lezuhant és egy utas 

e 

Angol orvosok tanác 

nedves, álló levegő, A nedves levegő és 
vastagszövésü ruha megakadályozza 
test kipárolgását és igy a szervezetet ha 

lamossá teszi a hőgutára. 
3 A testmozgás fáraszt 

ugyan, de nem káros. A fizikai er 
feszités meginditja a verejtékezés foly 
matát és igy egészséges. 

4. A nagy melegben mindenki óvako 
jék attól, hogy akrácsak rövid időre 
kellő előkészités nélkül tüző napsi 
tés alá kerüljön. Megérthetikenn 
a szabálynak fontosságát, ha tudomás 

veszik azt a tényt, hogy még huszfok 
tehát nem meleg napsütés tüző hatás 
is csak egyhetes gondos előkészités ut: 
birja el a szervezet károsodás nélkül. 

5, Ostoba babona az az elterjedt hied 
lem, hogy a meleget könnyebben birja 
az ember, ha kevés folyadék: 
iszik, Az emberi szervezet körülbel 
kétharmadrészben folyadékból áll és 
izzadtság folytán óránként körülbelül e 

pint vizet veszit. Az igy elvesztett vi 
mennyiségre a szervezetnek szüksége va 
azt pótolni kell. Aki tehát szomjas, felte 
lenül igyék. Ezzel nem gyengiti, hane 
erősiti a szervezet ellentállóképességét. 

6. Az izzadtság következt 
ben az ember teste nemcsa 
vizet, hanem sót is veszit,. 

szervezet sóvesztesége ugyancsak vesz 
delmes, tanácsos tehát olyan anyagzokk 
való táplálkozás, amelyek bőven tart: 

maznak növényi sókat. A husok, salátá 
és gyümölcs ebből a szempontból külün 
sen alkalmasak, 

7. A hideg fürdő és a jeg 
ital semmit sem segi t, me 
rövid ideig tart, enyhülés után a mel 
kinzó jelenségei annál erősebben térn 
vissza. 

8. Elviselhetőbbé teszik a meleget, ! 
nem eszünk lisztes és cukortartalmu él 
leket. 



Belföldön 

gánosoknak egy hónapra 70, 

gyedévre 200, félévre 400, 

Eesz évre 800 lel. Timisoaran a 

besitésért külön havi tiz lel. 

gdijasoknak, közalkalmazot- 

ahak egy hónapra 60, negyed- 

Japjtalay e 180, félévre 350, egész 
évre 

l tei. timisoaran a 
kézbesítés- 

at, uiloak ért külön havi tiz lei. 

óságoknak, közhivataloknak 

u közüzemeknek, gyáraknak és 

alatoknak egy évre 
1200 lel 

kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 

hónapra 120, negyedévre 

félévre 700, egész évre 

1400 lel. 

Telefon 

10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
nden napon a vasárnapokat 

ünnepnapokat követő n
apok 

kivételével. iában 
8uil gyermek tragédiája 

yvermek, a tizenöt éves
 gyermek, aki 

y nappal azelőtt előre megfontolt 

ékkal, szemeit zsebken
dővel bekötve 

bogó gyorsvonat elé vetette magát, 

e éppen sohasem volt gyermek, Öt 

slmakorában elveszitet
te édes anyját és 

kezdve tüdővészes atyia mel
lett ten- 

életét. Tengette a 
szó szoros értel- 

In, mert a kis Cornel so
hasem ismer- 

jjátékot, nem ismert szó
val semmit 

b amit mi gyermekko
runk gyüjtőnév 

szoktunk emlegetni és érzelgősen 

ük, akár egy szóra 
is, amikor ősz 

kat fedezünk fel hajunkban. A kis 

vel tüdővészes atyját is
 elveszitette és 

már csak nővére maradt
 mellette. 

tát, a nővért szintén elvit
te a kö- 

telen beteg
ség és emlékét cs

ak né- 

hujálani olcsó virággal diszitett fakereszt 

ette a temetőben. Cornel
 azóta min- 

pos vendég volt a 
temetőben. Meg- 

iritott pénzén - hiszen mint
 inas ke- 

Be sovány kenyerét - v
irágot vásá- 

és vitte nővére siri
ára. 

vil 

Arca sápadt 

0, mert a családirtó kó
r már őt is ha- 

ába keritette. Zihálva tört e
lő hetex 

Méből a zokogás,
 gyötrődve 

utát, miért hagyta őt
 egyedül az ide 

ek között és lázasan fogad
kozott, hogy 

ni fogia arra a jobb 
világra, ahol 

mi mezőkön talá
n kárpótlást talál 

átszenvedett évekért. Követni fogia, 

k várjon Lenuta türe
lemmel... 

megtartotta szavát. Testét a 

svonat darabokr
a tépte szét, felsza- 

Mitott lelke pedig boldogan repdesett 

huta felé, Zsebében verset találtak, 

ötrődő gyermeki lélek hi
mnuszát „Mint 

e g a tövisek között
, ugy éltem az ide-

 

léltnek között".
.. Száz kilómétere

k távla- 

Mból is megremegtet bennünket az a 

Srnyü lelkitusa, amel
y a gyermek lelké- 

! dübörgésének 
na közelgő gyorsvonat 

mai aláfestésében lejátszódhatott. A 

mek lelkében, aki a nyomor koravén 

dozata volt, aki soha
sem lehetett gyer- 

, mert gyermekkorát 
könyörtelenül 

bolta a kegyetlen Élet
... 

í (ANONYMUS) 

Tranitóképezdei igazg
atók érte- 

ezlete. A tanitóképezdék
 igazgatói a 

zoktatásügyi miniszteri
umban érte- 

ezletre jöttek össze és megbeszélték 

gnyitásával 

és 41ge ositaniok. 

hos yan osztják 
el azokat a n 

kapcsolatban kell fo- 

azt is megvitatták, 
vendé- 

ket, akik a megszüntetető tanitó- 

ADELI HIRLAP legközelebbi
 száma a 

kérdezte Éz 

Fülöpp Béla dr. elköltözött az élők 

sorából és ravatalánál ott virraszt 

szülőföldje, a Bánság gyásza. De 

nemcsak mi bucsuztatjuk őt szivünk 

tiszta részvétével, hanem szerte a 

nagyvilágon is könyvtárakban mu- 

zeumokban tudósok magános dolgo- 

zószobájában kigyulnak majd halála 

hirére a kegyeletteljes megemlékezés 

sápadt kis lámpásai. Ezek a fények 

az ő élete munkájára vetitenek még 

egyszer rezdülő világosságot, az ő 

nemes és nagyszerü életére, amely 

tele volt a tudomány, az ihlett müvé- 

sziesség és a könyv mélységes szere- 

tetével. Annak az embertipusnak 

volt egyik legszebb példánya Fülöpp 

Béla, amelyet az angol Litteraty 

gentlemannek nevez. Nem az udvari 

tanácsosi cimében, nem is a diszes 

közállásaiban rejlett az ő nagyuri 

mivolta, Hanem abban az emelkedett 

lelkiességben és szellemi nagyméltó- 

ságban, amely anélkül, hogy a diszt 

és az érvényesülést kereste volna. 

különleges helyet biztositott számára 

az emberi társadalomban. 

Fülöpp Béla különösen későbbi 

éveiben magános lélek volt. Magá- 

nos lény, de nem társtalan. Elvo
nul- 

tan, otthonában, a legszebb társas
ág- 

ban avatott minden napot ünnmeppé- 

ásványai, mütárgyal és szeretett 

könyvei között. Tudós és mübarát 

volt egyszerre. Mestere az ásvány- 

tannak, világszerte mindenütt, Ró- 

mában, Párisban, Londonban, Bécs- 

ben, a tudósok és szakemberek szá- 

montartották és méltányolták az ő 

nevét. Ásványtani kapacitás volt és 

gyüjteményében nem egy unikum, 

páratlan darab akadt, amelyet 
boldo- 

gan tudtak volna magukénak, a
kár a 

leghiresebb muzeumok. 

De akárcsak az ásványtant, ug
yan- 

ugy értette Fülöpp Béla a 
müvésze- 

fet is. Kevés, de válogatott képei 

egy-egy eltagadó szépségü antik bu- 

tor, egy-egy csodálatosan meghit 

báju porcellánfigura, azonnal elárul- 

ták otthonában a fölényes szakértel- 

foucsu fülőpp fPélátóit 
met, a végletekig biztos és kifino- 

mult művészi izlést. Mindenekfölött 

pedig befejezett szellemi portréját 

adták a házigazdának a könyvek 

amelyek ott tornyosodtak a szekré- 

nyekben. Mekkora kincsestáta a tu- 

dásnak, micsoda elragadó bizonysága 

a hozzáértő, válogató szellemnek! 

Azonban Fülöpp Béla nemcsak sze- 

rette a könyvet, hanem szerelmese is 

volt a legforróbb bibliofil értelem- 

ben. Ritka kiadásoknak, mesterköté- 

seknek valóságos melegágya volt ez 

a gyüjtemény, amely egy hosszu élet 

lankadatlan szenvedélyén épült. A 

francia könyvbarátok társaságának 

legszebb, legritkább kiadványai sora- 

koztak itt a szépséges akvarellekkel 

és rajzokkal ékesen. Itt egy gyönyö- 

rü Ovidius-kiadás, ott egy első ma- 

gyar könvynyomtatási unikum, amo
tt 

egy velencei Aldus Manutius a hallal
 

és igy tovább. Az otthona volt Fü- 

löpp Béla világa, de ez a világ m
esz- 

szi kitágult a tudományos és gy
üjtői 

levelezések révén, ahogyan az ő 

munkája az egyetemes kulturális 

fejlődésbe bekapcsolódott. 

Értékes, termékeny, tudós mun- 

kásság volt az övé. Egész szellemi 

lényében pedig mint egy renaissan
ce 

korabeli ember áll előttünk Fülöpp 

Béla. A harmonikus renaissance ko- 

fabeli ember, aki idejének minden 

tudásával megismerkedni igyekszik 

és élete törvényévé kivánja tenni a 

szépet. Ormos Zsigmond, majd ké- 

sőbb Gozsdu Elek képviselték még 

régebben ezt a gyönyörü elméletet. 

A világ azóta mechanizálódott és m
a 

már lámpással kell keresni 
a hasonló 

törekvéseket. Temesvárott Fülöpp 

Béla volt a modern idők mesgyéjén 

az, aki minden izével még a 
szépnek 

müvészi életformájához tapadt. 

Most, hogy agya megdermedt, gyö- 

nyörü szellemisége kihunyt, fájda- 

lommal vesszük tudomásul a nagy 

kulturveszteséget. És bucsuzunk Fü- 

löpp Bélától, amki Temesvár utolsó 

fenaissance alakja volt. (Flaneur) 
at 

- Időjárás. Tegnap tuln
yomóan borus 

volt az időjárás és a dél
után és este fo- 

lyamán több izben es
ett az eső A hőmér- 

séklet huszonhét fok volt
 délben. Bucu- 

restiben ugyanakkor harm
incegy fok me- 

leget mutatott a hőmé
rő, Várható időjá- 

rás mára: változó f
elhőzet, gyenge nyu-

 

gati szél, a hőmérséklet nem változik, 

sok helyen eső. 

MHétfőn szünetelnek a közhivatalok. 

Hétfőn, Nagyboldogasszo
ny ünnepén a 

közhivatalok szünetelne
k és csak kedden 

délután kezdik meg ujra 
a munkát. 

pPetrescu Comnen külügyminiszter 

megbetegedett. Petrescu
 Comnen külügy 

miniszter, aki jelenleg Sinaian tartó
zko- 

dik, ahol a Duna-bizottsá
g tárgyalásain 

vesz részt, könnyebben megbe
tegedett és 

enmek következtében né
hány napig kény- 

telen az ágyat őrizni. 

- Spanyol ifiak látogatása 

szágban. Hamburgba te
gnap a Madrid 

nevü német gőzösön két
százegy spanyol 

nemzeti ifiu érkezett. Eze
k meglátogatják 

Németor- 

Félmilliót sikkasztott egy
 pénztáros. 

Bucurestiben Radu Pascu vizsgá
lóbiró le 

tartóztatási végzést bocsátott
 ki Popescu 

Aurel ellen, aki az igazság
ügyi hitelinté- 

zet pénztárosa volt és ebben a minőség- 

ben 640.000 leit elsikikasztott. Pop
escu An- 

rel bevallotta a eikkasztást. 

Akiknek foglalkozása minden 
erejük 

megfeszitését követeli, igyana
k hetenként 

legalább egyszer, reggel felkelésko
r egy 

pohár természetes „Ferenc József
' kese- 

rüvizet, mert ez alaposan kitisztitja a 

bélcsatornát selőmozditja a gyomoremész- 

tést, fokozza az anyagcserét, élénkiti a 

vérkeringést az egész szervezetb
en és ez- 

által uj életerőt teremt. Kérdezze meg 

orvosát. 

- Helyesbités. Schemmel Viktor ev
an- 

gelikus lelkész annak közlésére kéri szer
- 

kesztőségünket, hogy lapunk legutóbbi 

számában reá vonatkozólag közölt
 ezemé- 

Németországot s ré
sztvesznek a nürnbe

r- 

gi nemzeti szocialista kongressz
uson. 

lyi hir a való tényállásnak meg n
em fe 

lelő, téves információn alapul. 

eze 

1 tfői ünnep miatt szerdán, kora 
reggel, 

ű 0 rendes időben jelenik meg. 
. 

Kerékpárok 
Nagy választék a vezető világmárkákban 

Részlettizetésrel 

ELECIYRON 
TIMISOARA I, PIATA L C. BRATIANU. 

TELEFON 22-29. 

GDYNIA 
Amerika-Schillabrislinien S

A. 

Rendszeres utas- és tehersz
állitás 

Eszak-Amerikába és Ka
nadába 

az uj modern „BATORY' és 

.PILSUDSKY motor
os hajókkal 

Bucurestiből New-York
-ba vagy 

Halifax-ba, beleértve a vasuti 

utazást gyorsvonat
on, vizumokat, 

szállodát, ellátást a kikötőkben 

18.000 - leitől felfelé. 

Dél-Amerika 

Riw de Janeiro, Santos, 

Montevideo, Buenos-A
ires 

a kényelmes „KOSCIU
SZKO" és 

PULASKI" gözözö
kkel kedvező 

árak mellett. 

Felvilágosítások és felvéte
l a 

Gdunia Amerika linil 

de Navicafic S. A-ná 
Bucuresti, Str. Poincaré 3

9. - Tel.: 4-22-31 

Bremzay Géza 
ufolsó utja 

Az első kerületi temető Schla
uch-kápol- 

nája a gyász komor pompájába 
öltözött, 

hogy átmenetileg pihen
ő állomása legyen 

az örökkévalóságba induló Brem
zay Géza 

bányaigazgató, müszaki tanácsosnak, A 

Drenkován elhunyt Bremzay G
éza kopor- 

sóba zárt holttestéb a temesvári városi 

temetkezés vállalat Temesvárr
a hozta és 

a Schlauch-kápolnában ravatalozta fel. 

Magas katafalkon nyugodott az ércko- 

porsó, körötte kandaláberekb
en égő gyer 

tyák és az élő virágok, illatos koszoruk. 

Mintegy átölelte a koporsót az özv
egy ha- 

talmas koszoruja: „Viszontlátásra 

Margitod." A többi koszoru gyermekei- 

nek: leányának, fiának és ve
jének koszo- 

ruja, két nővérének, sógorainak
 és sógor- 

nőimek, a Vuchetich-csalá
d, a Várnay- 

család, Pascu István dr. orsovai
 közjegyző 

és családja, Ribiánszky Kál
mán oravicai 

bányakapitány és családja, N
agy István 

dr. budapesti ügyvéd és
 felesége, Telcs 

Zoltán dr. ügyvéd, Horváth Lóránd 
bu- 

dapesti rádióigazgató és felesége
, a Sat- 

tinger-család, a kozlai bá
nya igazgatósá- 

gának, a Carbonifer bányász
ati részvény- 

társaság koszoruin kivül szám
os csokrát 

a kegyeletes megemlékezésne
k hozták a 

barátok és jóismerősök. 

Tegnap délután félöt óra előtt
 valami- 

vel a kápolna előtt felállitott ravatalrai 

hozták ki a koporsót a temetk
ezési válla- 

lat emberei és közvetlen a koporsó fe- 

jénél állott a család, Hiányzott a b
ánatos 

özvegy. aki a haláleset óta i
degösszerop- 

panásban szenved és ezért ne
m lehetett 

jelen szemretett férjének e földi világból 

való végleges elköltözésénél. Ott állott 

leánya, Manci, feérjezett dr. Bartal 

Györgyné, fia: Bremzay Géza d
r. orvos és 

veje, Bartal György dr. ügyvé
d, sógora: 

Szalay Imre abonyi vizszabályozá
si mü- 

szaki tanácsos és felesége, másik sógor- 

nője, Gally Kálmáné, államtitkár özve- 

gye. Köröskörül állott a rokonok, tiszte- 

lök és barátok tömege. Az egyh
ázi szer- 

tartást Hauptmann Ferdimand, 
az első 

kerületi plébánia adminisztráto
ra végezte 

Wittmann Pál karnagy segédletével, 

majd a gyászmenet megindu
lt a nyitott 

sir felé, Ujabb szertartás és ima után 

előbb a pap, majd a család 
tagjai, végül 

a temetési közönség pergette a sirba a 

takaró anyaföldet. Bremzay Géza, a bá- 

nyász, aki hivatalából kifol
yólag életében 

gyakorta bocsátkozott l
e a föld mélyébe, 

most tartotta utolsó leszáll
ását, 

Tökéletes és elegáns irodája 

lesz, ha azt 

Palicskó 
amerikai iroda berendező specialist

ánál 

rendeli. Timisoara III., Bulevard Caro
l 

41-43. (Volt felefongyár]. ; 

" 



- Nagyboldogasszony, A keresz- 
ténység hétfőn, augusztus 15-én üli 
meg Nagyboldogasszony napját, Má- 

ria menybemenetelének ünnepét Eb- 

ből az alkalomból a templomokban 

nagy istentiszteletek lesznek. A közhi- 
vatalokban és a bankokban nem dol- 

soznak. A lapok nem jelennek meg. 

Soha nem tapasztalt látogatottság a 
földi fürdőhelyeken. A romániai fürdő- 

yek már rég dicsekedhettek olyan 

nye. mint az idei, A nagy látogatott- 

ellenére azonban mindenütt szemér- 

metlen árd ás tapasztalható. A bel- 

igymin szterinm ujabb rendeletet adott 

ki az adminisztrációs közegeknek hogy a 

fürdővendégek kihasználása ügyében te- 

gyék meg a szükséges intézkedéseket, 

- Eltemették a debreceni repülősze- 
rencsétlenség áldozatait. A debreceni re- 
pülőszerencsétlenség tizenkét áldozatának 

tegnap délután négy órakor volt a teme- 

tése a budapesti Kerepesi-temetőben A 
temetésen rengeteg ember vett részt. A 
temetésen megjelent Antal István dr. 

államtitkár is, aki a kormány nevében 
bucsuzott a repülés és az ujságirás hősi 

halottaitól A magyar ujs gir 

lete nevében Tóth László dr, a magyar 
repülőszövetség nevében pedig ifjabb 

Horthy Miklós mondottak beszédet. 

UTLEVÉLHÁBORU OLASZORSZÁG 
ÉS FRANCIAORSZÁG KÖZÖTT, Olasz- 
ország fellüggesztette a kollektiv utleve- 
lek kiállitását Franciaországba, az egyé- 
ni utleveleket pedig csak esetről-esetre 
való elbirálás után adják ki. Ezen intéz- 
kedések hatásaképpen a francia kormány 

/ szintén ugy határozott hogy ezentul 
francia állampolgárok nem utazhatnak 
csoport utlevéllel Olaszorszgba, az egyéni 

utleveleket pedig különleges vizummal 
látják el. 

- A borbélyüzletek vasárnapi nyitva 
tartása. A munkaügyi miniszterium rem- 
delete szerint a borbély- és nőifodrász- 

üzleteket szombaton és az ünnepnapot 

megelőző hétköznapokon este kilenc óra- 

kor kell bezárni. Vasárnap a borbélyüz- 
letek déli tizenkét óráig maradnak nyit- 
va, de hétfőn délelőtt zánva maradnak, 
Hétfőn déli tizenkét órakor nyitnak és 
este nyolc órakor zárnak A temesvári 
borbélyok és fodrászok szakcsoportja - 
mint jelentettük - ülést tartott, amelyen 
heves vita után a miniszteri rendeletet 
helyesléssel tudomásul veték és a vasár- 
napi nyitvatartás mellett foglaltak ál- 
lást. 
- Elhunyt kereskedő. Ujpécsen öf- 

vennégy esztendős korában meghalt 
ehristian Rudolf kereskedő. régi ke- 

reskedő család sarja. Halálát özvegye 

és nagyszámu rokonság gyászolja, 

- Házasságkötések. Az anyakönyvi hi- 
vafalban a következő ő párok kötöttek há- 
zasságot: Grob Miksa és Petrovics Ilona, 
Sági István molnár és Balázs Mária, Ma- 
yver Rudolit kereskedő és Pelz Mária, Ru- 
je Mihai magántisztviselő és Pava Paiza, 
Bischkó Ferenc és Kádár Julia, Doda Jó- 

zsef asztalos és Barabás Erzsébet, Somo- 
gyi Lajos és Molnár Erzsébet, Olariu Ton 
ésBlan Maria, Leitermann Györ gy nyom- 
dai munkás és Völker Borbála, Hild 
Márkus szücs és Friedmann Erzsébet, 
Socaciu Gheorghe kéményseprő és Bor- 
san Eudochia, Kemény Lajos kertész és 
Neagu Katalin, Unta Simon és Chiruta 
Ecatarina. 

- Balbo marsall kihallgatáson Hitler- 
nél. Balbo olasz légügyi marsall tegnap 

repülőgépen Obersalzbergbe utazott, ahol 
kihallgatáson jelenik meg Hitler vezér- 
kancellárnál. Balbo tegnap délben Mün- 
chenbe érkezett, ahol a repülőtéren Hess 

Rudoit, Hitler helyetese fogadta. 
Mukások sulyos balesete. Kolozevá- 

rott sulyos szerencsétlenség történt az 
egyik épitkezésnél. Az egyik ház lebontá- 
sa után a munkások a pinceboltozat eltá- 
volitásán dolgoztak, mire a pinceboltozat 

leszakadt és négy munkást eltemetett, A 
tömegszerencsétlenség után hozzáláttak a 
romok eltakaritásához és a szerencsétle- 
nül járt munkások kiemeléséhez. A ro- 
mok alól mind a mégy munkást élve 
enmelték ki, de reldjeval sulyos sérülése- 

rók egyesü- 

GINA FALKENBERG 
a szépséges német filmszinésznő legujabb szerepében 

Ágoston megyés püpök, aki több héten 
át Karlsbadban tartózkodott a jövő 

héten tér vissza Temesvárra. 

- Dr. Róna belgyógyász és tüdő- 
szakonvos egy hét mulva szabadság- 
ra megy három hétre. Duca-utca 2. 
Telefon 16-29. 

1 Népünnepély Fratelian. E hó tizen- 
negyedikén, vasárnap a Fratelia; Refor- 
mátus Nőszövetség nagyszabásu népün- 
nepélyt rendez az V. számu villamos 
megállójánál levő téren, Disznótoros éte- 

leket, székelygulyást, lepényt, meleg 
fánkot a nap minden szakában fogmak 
felsezolgálni. Ezeken kivül sör, bor-, 

tészta- és gyümölcssátrak lesznek, 

* Bruno Brehm: A háborura fel kell 
készülni. A magyar olvasók tizezrei vár- 
ták a Világháboru triologia népszerü és 

pompás szerzőjének uj müvét, amely ez- 

uttal a közelmult történelme helyett va- 

lódi történelmi időkbe, a napoleoni hábo- 
ruk idejébe nyul vissza. Károly főherceg 

és Napoleon, Kleist és Andras Hofer áll- 
nak az események sodrában. Poroszország 
jénai bukása után egész Németország pil- 
lantása Ausztriára irányult. 1809-ben ko- 
ránm emel fegyvert Napoleon ellen. Re- 
gensburgnál a pusztulás szélére kerül, 
elveszti a döntő ütközetet. Napoleon nőül 
veszi az osztrák császár lányát. A tiroli 
parasztok végső vad felkelése megmenti 
az egész nép becsületét. Bruno Brehm uij 
köyve Grill-kiadásban füzve 191 lei. vá- 
szonkötksben 231 lei minden könyvkeres 
kedésben, vagy Lepagenál, Clui. 

- FPacha Ágost megyés püspök viz;z - Rendőrtisztviselők kinevezése. 
szatér nyári szabadságáról. Pacha Calinescn Armand belügyminiszter 

több rendőrtisztviselőt nevezett ki. A 
temesvári rendőrséghez Andreescu 

Constantin és Popescu Ilie kerültek 
mint elsőosztályu rendőrtisztviselők. 

* Katolikus bucsuünnepély. I. G. Duca 
község - a volt Kardos-telep - római 
katolikus egyházközsége vasárnap, au- 

gusztus 14-én rendezi meg bucsuünnepé- 
lyét. Délelőtt féltizkor nagymise lesz, 

utána közös reggeli következik, amelyen 

egy teriték husz leibe kerül. Délután a 
templomkertben szórakoztató népünme- 
pélyt rendeznek, este a Becker-féle ven- 
déglőben a freidorfi zenekar muzsikája 

mellett reggelig tartó tánc következik. 

Déli Hirlap 
automata telelonszáma: 28-10 

KPEDDEN KEZDŐDIK AZ AUGUSZ- 

TUSI NYUGDIJAK SZÁMFEJTEÉSE. A 

temesvári pénzügyigazgatóságo nyugdij- 

osztálya kedden, augusztus 16-án kezdi 
az augusztusi nyugdijak számfejtését, 
Kedden az A, B, C, D betüs nyugdijasok 
jelentkezhetnek nyugdiikönyvecskéjük 
láttamozására, 
- Az ócteánrepülő Kondor vissza- 

indult Berlinbe. A Kondor német re- 
pülőgép, amely rekordszerüen repül- 
te át az Atlanti óceánt, szombaton 
délután kilene órakor visszaindult 
Berlinbe. Délben már Rode Izland 
fölött járt. 

EKE 

ket szenvedtek. 

eredeti egy-, 
annak alkatrészei (kormánylemez, eke- 
vas, eketest stb.) a világhirüű RUD. SACK 

Leipzig ekegyárkészitményei kaphatók annak bánáti vezérképviseleténél az 

INDUSTIRIA ECONOMIA R.-T.-nál 
TIMISOARA IV., Str. I. Bratianu, a Gara Domnifa Elena mellett, Telefon 43-857 

kettő- és háromvasu és 

volt a mémet csapatnak. Olaszorszá 

sem köszvén 
Olvassa kérem azt az erdekes leve 
D. ur ir nekünk Párizsból: „Sze 
elött az Urodonálról véleményt 
szükséges, hogy elözöleg azzal 
kúrát tartsunk. Részemröl ezt mil 
napban pontosan betartom és sen 
sem köszvényem nincsen, pedig 
77 éves kort. Tavaly ugyan cukor 
vezdtek mutatkozni, de szokott 
kúrám hamar megszüntette azok 
Ez annak köszönhetö, hogy az 
kiméletlenül eltávolitja a szer 
hugysavat annak sóit; a hangyas: 
chölesterinát. A májat rendbehoz; 
képessé teszi összes funkcióinak 
sére: minden életkorban az Urc 
jótékony hatással lehet. 
összetétele egészen kivételesen hat 
már többször képezte kiváló orvo 
tanulmányai valamint a párizsi Tuc 
Akadémia és az Orvosi Akadémi 
nyeinek tárgyát. 

URODON 
egészséget ad és megh 

bitja életerejét. 
Gvécvszertérakban és droderiákba 

A magyar zenetörténet összefo, 
A könyv teljes cime: Káldor 
magyar zenetörténet kistükre. 
ből áll: I. rész: Kezdettől Liszt 

II. rész: Lisze Ferenctől napjai 
nagyközönség használatára készül 
könyv, amely kellemes előadási 
ban, élvezetes olvasmány formájá 
merteti meg a magyar olvasóközö 
a magyar zene fejlődésének történ, 
homályba vesző őskortól napjainki, 
egyházi zene fejlődése éppugy ben 
ebben a könyvben, mint a magyar 
népies dalköltészet története. Ká 
nes pompásan megirt könyve 
lépésre követi a magyar muzsika 
nyeit napjainkig. A kitünő könyv 
völgyi kiadásában 282 lap, tömör, 
mas szedés, csinos vászonkötésben. 
cimlappal, azonnal rendelve könyt 
áron 119 lei, később 145 lei minden kö 
kereskedésben. vagy Lepagenál, Cl 

NEMETORSZÁG-FRANCIAOR 
5.:3 (3:3) 

Landenban a vizipóló torna kere 
Némtország csapata tegnap deélutá 
francia vizipóló csapattal játsz 1 
nagy küzdelem után győzött. A fr 
együttes különösen az első félidőbe 
tünően védekezett és egyenrangu elle 

(2:9) arányban győzött Belgium elle 

VENUS-TRICOLOR CFPV 6:3 
Bueurestiben nagy érdeklődéssel 

ták a Venus és a ploestii csapat mérl 
sét, amelyet tegnap délután bonyolito 

le. A Venus kitünően játszott és k 

győzött a ploestii csapat ellen, 

BUTOR 
nagy lesztekban 
rendelés re 

SCHMIDT. SCHUSTI 
cégnél, Timisoara 1II., Str. Coroana de Öfel 
szám. Aut telefon 30-39. A 6-os lleraos men 

Az ország egyetlen vendéglá 
ipari SZAKLAPJA a 

Restaurantilorsi Hotelierilc 
Vendéglőső jk és 5 Szállodást 0 

Lapj 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minde vendégiparos 

mszlelé 



epofozott ecőművész 
an nem mindennapi figura. S0- 

városában lépett fel Zsikian, az 

vész, akit Vaskirály néven ha- 

ztak be a közönség előtt. A vas- 

v az előadásokon méltónak is bi- 

ult nevére, mert jobb ügyhöz 

buzgalommal harapdálta a va- 

, tépte szét a láncokat mellén. 

tványai megtekintésére messzi- 

keztek kiváncsiak és érkeznének 

ma is, ha közben nem történik 

erőmüvésszel. A minap 

sen táplálkozott az egyik 

ában, amikor néhány vérbeli 

csattant el az arcán. Sulyosbitja 

setet, hogy a pofonokat a felesége 

gatta. A bodega közönsége har- 

kacajjal jutalmazta a müsoron 

1i mutatványt, a vaskirály ped
ig 

vyenkezve haza sompolygott és 

ősen elhagyta Soroca városát, 

ezek után már senki sem volt ki. 

si erőmutatványaira.., 

ormányválság Boliviában. La- 

a kormány lemondott és nyom- 

ána megalakult az uj kor- 

amelyben a régi kormány több 

s helyet foglal. A kormányvál- 

rt történt, hogy a köztársaság 

szerét ejthesse a kormány 

tásának. 

idó nem használhatja a hitleri üd- 

A hallei törvényszék előtt Stem- 

gmond ötvenéves zsidó polg
ár ál- 

dlottképpen,. A vád szerint Stem- 

vbotrányt okozott, mert megjelent 

ndéglőben, ahol Heil Hitler kiál- 

köszönt, majd feltünő módon kez
et 

matt a nemzeti szocialista párt egyik 

ével. A biróság Stempelt három 

i ogházra itélte. 

a belei el vannak dugulva és g
yom- 

2 ugy folyamodjék azonnal a ter- 

es „Ferenc József" keserüvizhez, 

14.ez már csekél
y, alig egy pohárnyi 

a9kkdl égben is gyorsan, biztosan és 

kellemesen tisztitja ki az emész- 

jait s jó étvágyat és fri
ss közérze- 

- emt. Kérdezze meg orvosát
. 

bb p0men Sylvan a
 Grand Hotel Mo- 

a Hotelul Bailor a Két legna- 

alb szálloda, amelyeknek komfor- 

Hátását mindenkinek a legmele- 
en ajánljuk. Folyóvizes szobák. 

álló étterme a legkényesebb igé- 

et is kielégiti. Olcsó előszezoni 

ó-árak. Pausál-kura rendszer. 

eyzéket dijmentesen küld Grand 

1 Movila igazgatósága. 

maline Halálozás. Csikós Andrásné szület
ett 

ós Krisztina harminckilenc éve
s ko- 

öla hosszas szevedés után, augusztus 

pénteken délután elhunyt. Gyá- 

a férje Csikós Anmdrás, gyermekei 

, Teri, szülei, testvérei és a kite
rjedt 

nság Temetése ma, vasárnap délután 

Vórakor az I. kerületi temető halot- 

zából, a katolikus szertartás szerint 

VII., Kört- 

Budapesten 6 s 
Pátria-kávéház mögött.) 

1938-ban épült! 
Hideg-meleg folyoóviz. 

Ragyogó tisztaság. 

Mérsékelt árak! 

és 
500/0 vasutkedvezmény a 

5 

intormációk a csehszlovák konzulátusnál Timisoara, 

sSzáz év efőtti 0ánsági események 
egyhkoru taptudósitó megöílágításában 

Cigányok elrabolnak és megcsonkitanak egy gyermeket - A 
családi okokból 

névtelenül maradt 

A mult század negyvenes éveiben 

Pesten „Der Ungar" olmen német 

nyelvü napilap jelent meg, amely az 

akkori viszonyok között igen eleven 

sajtója volt a német nyelvü polgár- 

ságnak. Minden nagyobb városban 

volt levelezője az ujságnak, termé- 

szetesen egy héten történt esemé- 

nyekről számoltak be a vidéki leve- 

lek. Nézzük, milyen eseményeket je- 

lentett a lapnak timisoarai levelezője. 

A „Der Ungat" 1846 deecember 24-
 

én szombaton megjelent számában 

ezt olvassuk: 

„Temesvárról jelentenek az Eletképek- 

nek egy esetet, amely hasonlit Kele- 

menly regényének, a „Meghasonlott ke- 

dély"z-nek legmegrázóbb jelenetéhez. 
Egy 

Temesvárról Aradra elszármazott korcs- 

máros évekkel ezelőtt elvesztette két 

éves leánygyermekét. Kerestett
e minden- 

felé, lapokban tett közé felhivásokat, 

hasztalan: a gyermek nyomtalanul el- 

tünt. Közben a korcsmáros, nyilván fáj- 

dalma következtében, meghalt. Az ö
zveg 

Radnára zarándokolt, hogy az ottani 

templomban vigaszi keressen, Amikor a 

templomhoz vezető lépcsőkön fe
lfelé ha- 

ladt, egyszerre kiáltást hallott: 

Anyám! Anyám! ; 

Az asszony körülnézett, de csak seres 

koldust látott a templom bejáratánál. 

Most mégegysezer felhangzott a kiált
ás: 

- Anyám! Anyám! 

Az özvegy közelebb ment és egy kol- 

dusgyermekben felismerte régen elvesz- 

tett gyermekét, aki borzalmasan meg 

volt csonkitva. A leányka, aki félsze
mét 

is elvesztette, ráismert az anyjára. A 

szerencsétlen gyermektől csupán annyit 

tudott meg a szánalomraméltó 
anya, 

hogy cigányok rabolták el, akik aztán 

megcsonkitották, hogy ily módon 
szánal- 

mat keltsen és koldulhasson." 
; 

Ezt a szentimentális históriát a 

„Der Ungar' nem rendes tudó
sitójá- 

tól kapta, hanem „Életképek 

cimü népszerü magyar lapból vette 

át. A rendes tudósitó más dolgokról 

számol be. Ime az 1846, augusztus 

12-én szerdai napon megjelent 
szám- 

ban ez olvasható: 

az 

„Ebben a trópusi hőségben, am
ely itt a 

Banatban bár nem ritkaság
, de az idén 

igen nyomasztó, nem szabad 
csodálkozni 

azon, hogy társadalmi életünkben stag- 

náció állt be, amely már 
unalmas és ter- 

hes kezd lenni. Ha Söld u
rnak nem jutott 

volna eszébe, hogy erre 
a nyárra az aré- 

na igazgatását átvegy
e, akkor nem lenne 

részünk semilyen szórak
ozásban, főként 

vasár- és ünnepnapoko
n. Most csak „Az 

angol király" kellemes
 és árnyékos kert- 

helyisége, ahol az arén
a van, nyujt kelle- 

mes szórakozást, lévé
n az elegáns és nem

 

elegáns világ találkozóhelye. És egy 

órácska felfrissülést is talál itt a filozó- 

fus természetü ember 
a hüvösben magá- 

nos helyen, ahol messziről
 hallja a zene- 

kar zugó hangjait és az
 aréna homokján 

tomboló lármát. Ámbár 
a közönség nem 

lép fel tulságos igénye
kkel egy arénatár- 

sulattal szemben, mégsem haijlandó el- 

türni a középszerüsége
k tömkelegét és a 

jobbat mindig szivesen f
ogadja. Ebben a 

tekintetben megérdemelt
 dicséret illeti 

Söld urat, mivel meglehetősen
 jól szerve- 
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csehszlovák vonatokon és 5000-ig
 a külföldi vasuton. z yok 

den más utazási irodában kaphatók 

A hazaáruló püspök 
zett társulattal keresett fel bennünket, A 

Treuman-pár. az Uhink-pár, a városi 

szinházból előnyösen ismert müvészek, 

ugyszintén Ehlers hősszerelmes, Preschl 

ur, a kiváló komikus és Preschlné. a min- 

dig szivesen látott komika és maga Söld 

igazgató, aki éppen olyan kiváló 
jellem- 

alakitó a szimpadon, mint amilyen kö
rül- 

tekintő üzletember. olyan együttest al- 

kotnak, amely megfelelő és amelyet a 

kisebb szerepekre szerződtetett tagok hát
- 

hatósan támogatnak. Emellett Söld ur 

arra törekszik, hogy a legijobb sziundara- 

bokat bemutassa és ezeket megfelelő ki- 

állitásban hozza szinre, Olyikor néhány 

kivilágitást és tüzijátékot is rendez a 

kertben. El lehet mondani, hogy 

séget minden tekintetben kielég 

amennyire anyagi ereje ezt mies 

Az elmult vasárnapon Nestory „
Der Un- 

bedeutende" cimü darabja került szinre 

zsufolt ház előtt. De a siker, noh
a a sze- 

replők mindent elkövettek, mégsem volt 

oly nagy. mint ahogy azt a darabtól el 

lehetett várni, amelyet a sziánhá
zi jelentés 

ugy ajánlott be. hogy Bécsben egymás- 

után hatvanszor játszották. Hát Bécs és 

a közön- a 
már 

engedi. 

Temesvár nagyon távol vaánnak egymás- k 
is más. tól és a közönség 

„Eriedrieh és Udvardy urak, az előbbi 

ismert és keresett tánemester Pesten, 

társulattal voltak itt és az arénában a 

darabok szüneteiben néhány táncot és 
né- 

majátékot mutattak be igen nagy tetsz
és 

mellett, Különösen a majom s
zemélyesi- 

tője keltett feltünést a „Domi' és 

zsarnok majom" ciímü ismert darabok- 

ban, Petit ur univerzális zseni: táncos, 

akrobata, szinész, büvész és a jó ég tudia 

miminden még és pedig valamennyi
 zsá- 

nerben nem is jelentéktelen, Löffler kis- 

asszony, a fiatal táncosnő, igen bájos 
és 

elragadó jelenség és elsőrendü táncosnő, 

kitünő tagja a társulatnak és akárcsak 

a többiek - állandóan sikert arat és tap- 

sokat kap. 
„Szinházunkról még mindig nincs

 külö- 

nösebb jelenteni való. Hogy Schmidt ur 

további hat évre megkapta a bérletet, azt 

előző tudósitásomban már jelentettem. 
De 

a szerződés még mindig nincs jóváhagy- 

va, mert - mint hirlik - a tisztelt kom- 

munitás legfelsőbb helyen legalá
zatosabb 

tiltakozását jelentette be. 

„A közelben levő Buziásfürdő az idén 

igen nagy látogatottságnak örvend. 
For- 

rásainak gyógyhatása, amely különösen 

egyes betegségek ellen egyedülálló, a 
ked- 

ves tündér részére minél több tisztelőt 

szerezhet és hamarosan, ha nem is euró- 

pai, de mindenesetre honi hirnevet adhat
 

neki." 

A tudósitó névtelen maradt, ami 

bizonyára családi vonatkozásokban 

leli a magyarázatát, hiszen a pesti 

táncosnőt ugyancsak megdicsérte. 

Tiz nappal később, 1846 augusztu- 

22-én szombaton Godefroi aláirással 

ez a beszámoló jelent meg: 

„Noha ebben a pillanatban érdekes köz-
 

lésekre hiányzik az anyagom, lapjának 

tisztelt olvasókörét bizonyára mégis 
érde- 

kelni fogja, hogy nálunk az idei nyár, a 

gyakori és alig elviselhető hőség ellené- 

re, sokkal kevesebb betegséget idézetteelő, 

mint máskor ilyen időszakban, amiben 

nagy része van a levegő lehülésének és 

az augusztusi majdnem mindennap
i eső- 

zésnek, Az idei szezonban el kell i
smer- 

münk, hogy fasoraink nemcsak szépek, 

tudósitó, aki megdicséri a táncosnőt 

hanem kellemesek is. Maga a városban 

levő kellemes sétány. ahol hetenk nt két- 

ezer jó katcnazenét hallunk, igen kivána- 

tos üdülőhely. 

„Zene-egyletünk még mindig nines tel- 

jesen megszervezve, de az ránta meg- 

nyilvánulo érdeklődésből itélve, a legi
ob- 

bat lehet várni." 

„Arénáuk remdszerint csak 

ünnepnapokon látogatott. Néha 

látott ujdonságokat játszanak, 
igy tegnap 

„A mester és legényei" cimü 
francia nép- 

Szinmű került szinre, amelyben tőként 

Treumann ur aratott hango
s és megénrde- 

melt sikert, mint Etiene ácslegény. 

Egyébként a téli 1dény megnyitásáig
 nem 

fogok szinhazi beszámolót küzden
i. A téli 

idénytől Sehmid ur igazgatását
ól sok kel- 

lemeset várunk. 

Hogy Godeltoi ur valóban megtar- 

totta-e igéretét a szinházi beszámoló- 

kat illetően, azt nem tudom, mert a 

lap további példányai nincsenek me
 

Ekkor még csendben éltek a polgá- 

rok, nem izgatta őket egyéb, mint a 

szinház és megint csak a szinház. 

Boldog idők voltak azok, amikor a 

város vezetősége egészen a legfeleőbb 

helyig ment el, hogy tiltakozzék a 

neki nem tetsző szinigazgató szerző- 

dése ellen. De már két év mulva 
meg- 

vasár. és 
szivesen 

változott a világ. Közben lezajlott 

1848 mártcius 15. napja, amelynek 

hullámverése eljutott Temesválra is, 

természetesen két napi késéssel. 
Az 

itteni szabadságnapról már sokszor 

irtak, tehát feleslegesnek tartom az 

ismétlést. Ellenben nézzük csak, mi 

mindent jelentenek a város környé- 

kéről a „Der Ungar"-nak. A lap 1848.
 

évi november 28-án, kedden megje- 

lent számában ez olvasható: 

o-Besenyő: A környék lakossága 
irá- 

sos megrovásban részesitette hivatalno- 

kait. kiknek szemükre veti, 
hogy keveset 

törődnek az ügyek vezetésével 
és hogy 

nem teljesitik kötelességüket. Szemükre 

veti, hogy a nemzetőrségek 
még mindig 

nincsenek megszervezve, a középületeki 

elhanyagolt állapotban vanna
k és mégis 

valamennyi pénztár üres, Egbekiáltó, 

hogy milyen lagymatagon é
s rosszul in- 

tézik itt a közügyeket. 

„Nagy Szent-Miklós: A hazaárulása 

miatt hirhedt Haulik püspök birtokait 

már elkobozták és azokat 
a kormány vet- 

te kezelésbe, De ezzel m
ég nincs minden 

rendben, Nevezett püspök ban
ati birtokán 

falut alapitott és hogy nevét az
 utókor 

számára megörökitse, elnevezte Haulik- 

falvának. A falu lakosságát szerződési- 

leg kötelezte a legnehezebb 
munkák el- 

végzésére. Kivánatos lenne 
tehát, ha a 

kormány végét vetné ezeknek
 a nyomasz- 

tó viszonyoknak és adózás teki
ntetébena 

falu lakosságát az ország t
öbbi lakójával 

egyenlően kezelné. A község 
pedig kap- 

jon más nevet, amely 
miatt a lakosság- 

nak ne kelljen szégyenkezni
e. 

A nagy évekből a Banatot érdeklő 

több esményt nem sikerült felfedez- 

nem a „Der Ungar" számaiban
, Valé- 

szinü, hogy erről a vidékről később 

már nem lehetett Pestre ujságtudósi
- 

tásokat küldeni. Károly Józsel 

ta 

valamint min 

zvetlenül Leipzig után!
 

a csehszlovák ipar 

központi vására 

Dijmentes vizum. Igazolványok 



Stoica joan Kisbébára, Sloboda Livia Ig- 

/ 

- Az augusztusi fizetések és nyug- 
Mijak. A fővárosban tegnap aláirásra 
került az a királyi dekrétum, amely 

az augusztusi fizetések és nyugdijak 
kifizetéséről intézkedik Az összeg 
1,278.870 lei. 

A vesztegetéssel vádolt vezérigazga- 
tó fogva marad, Megirtuk hogy Nagyvá- 
radon vizsgálati fogságba helyezték Re- 
ményi Géza drt, a Dacia menetjegyiroda 
vezérigazgatóját, akit vesztegetéssel vá- 

dolnak. Reményi Gézát gyógykezeltetés 
céljából szanatóriumba szállitották, de 
védőj azzal a kérelemmel fordultak a 
vizsgálóbiróhoz, hogy a főtárgyalásig he- 
Ilyezzék szabadlábra. A kérelmet a vizs- 

gálóbiró elutasitotta A döntés ellen a vé- 
dőlk felebbezést jelentettek be. 
- Kitiltották Danzigból a lengyel 

lapokat. Varsói jelentések szerint a 

danzigi hatóságok hét leng gyel napila- 

pot, közöttük az Ilustrowanny Kur- 
jert, kitiltották a város területéről. 
- Mexikóban sulyos repülőszerencsét- 

lenség történt, A mexikói légi forgalmi 

társaság egyik menetrendszerü repülőgé- 
pe, amelynek fedélzetén nyolc utas és há- 

rom főnyi személyzet volt, pénteken reg- 
gel elindult Villa Birmosaról és délben 

tizenkét órakor kellett volna megérkeznie 
Mexikó Citybe. A gép azonban nem futott 
be és mostanáig nem is adott magáról 
életjelt. Attól tartanak, hogy utasaival 
együtt elpusztult, 

-A létért való küzdelemben gyakran 
hathatós segitségére van a dolgozó 
egyénnek egy pohár természetes „Ferenc 
József keserüviz reggel éhgyomorra be- 
véve azért, mert ez gyorsan szabályozza 

a szellemi és testi munkaképességre oly 
Egen fontos bélmüködés; és anyagcserét. 
Kérdezze meg orvosát, 

- Tanügyi áthelyezések A nemzetne- 
velésügyi minisztérium igen sok tanitó 

áthelyezését rendelte el. Temesváron Ju- 
ra Juliant a román nyely tanárát a né- 
met állami gimnáziumból a Diaconovici 
Loga licenmba helyezték át, Pop Gavril 
tanárt az aradj Josif Vulean gimnázium- 
ból a temesvár német állami gimnázium- 
ba, a román nyelv tanitására, Tutugan 
St. Florea cetatea-albai liceumi tanárt a 
temesvári állami német gimnáziumba, 
Sechmidt Alfonzot Oravicáról szépirási 
tanári minőségben a temesvári német ál- 
lami eimnáziumba helyezték át Az ele- 
mi iskola oktatásban a következő álhe- 
Iyezések történtek Temes-Torontálmegyé 
ben: Temesvárra, az itteni elemi jakolák 
ba áthelyezték: Sarbu Simion Gavozsdia, 
fSferedeanu Jon Gyirok Duma Anna, 
Zsombolya, Dolga Wilianna 
Stoicanescu Anna Murány, Popa Mári. 
Nagyszentmiklós, Tepes Torontálneny 
megyei elemiiskoláiba a következőker he- 
Iyezték át: Muntean Doina Bilédre, Ören- 
di Mihály Klopodiára, Seculits Irma Do- 
lácsra, Oprean Elena Ujkissoda, Stanes- 
eu Lucretia Gyérre, Vishet Petru Lov- 
rinba Scarlat Jon Lucaretre, Puscas El- 
vira Rakovicára Mihail Natalia Sipetre, 
Kaiser Mihály Nagyőszre, Fageanu Jon 
Öescsanádra, Milosan Mária Murányra, 
Tarpug Mária Féregyházára. Oprea Pa- 
rasdhiva Nagyszentmiklósra, Ispas Eu- 
senia Petromanira, Bulgher Jakab Sza- 
kálházára, Sosdean Constanza Szentand- 
rásra, Popescu Dimitrie Colonia Begara, 
Blum Elena Kisbecskerekre, Minda Ju- 
Hanna Colonia Begára, Jonescu Barbu 
Gyirokra Gavulescu Anna Fikatárra; Nei- 
denhach Gusztáv Coltniára, Udrea T. Ma- 
rin Sokára, Nica Tiberiu Zsebelyre, Dia- 
conesca Aurélia Gádra, Beleanu Mihail 
Ferendia, Jonescnm Gheorghe Vizmára 

risre, Grama Lázár Mailátra Azonkivül 
több törui r 
is. 

Bulorvásárlás 
okvetlen tekintse meg 

rimiscara legnagyobb butoráruházát 
Coop. onstruciia si Mobila Moderna" 

tvolt ECKER) 
IV., Bul. Dertbelot 14sz. Telefon 5-275 

smznn 

lulat történt, amely még érdekes fej- 
emenyeket igér. A nagyváradi csa- 
pat vezetősége ugyanis engedélyt kért 
a szövetségtől, hogy a Phönix ellen 
bünügyi és polgári pert inditson. A 
CAO az igazságügyi hatóságok előtt 
akarja bizonyitani, hogy a mérkőzés 
vezetője és a szövetségi kiküldött 

rosszakaratulag számolt be 
a nagybányai mérkőzésen történtek. 
ről és ezáltal az egyesületet eulyos 
anyagi és erkölcsi kár érte. 
Vizsgálatot követel a Phönix ellen 

az egyik bucrestii sportlap is, amely 
közli Rónainak, a CAO volt játéko- 
sának e edzőjének kijelentéseit. Rónai 
állitólag kijlentette, hogy a Phönix- 

SPORTESEM 
Bűnügyi utra kivánja terelni 

a CAO a Phönix-ügyet 
A CAO-Phönix ügyben ujabb for- 

NYEK: 

CAO 4:1-es mérkőzést a Phonix 
hatvankétezer leiel vette meg, 

Rónai azt is mondotta, hogy igazo 
lásképpen felmutathata a Phönix 
pénzes levelét. A boriték hátlapján a 
Phönix egyik vezetőjének aláirása 
szerepel. Ezenkivül a Phönix negy- 
venezer leit ajánlott fel, ha a CAO 
megveri a Chinezul-Ilsa csapatát A 
CAO azonban elvesztette a mérkőzést, 
mire a Phönix 

visszakérte a negyvenezer leit. 
Rónai kijelentései után eportkörök- 
ben nagy érdeklődéssel várják a Phö- 
nix válaszát és a szövetség közbelépé- 
sét annak a megállapitására, hogy Ró- 
nai kijelentései megfelelnek-e a való- 
ságnak. 

Városunkban két érdekesnek igér- 
kező barátságos mérkőzést bonyolita- 
nak le. A Banatul-pályán délután hat 
órai kezdettel a Chinezul-Iisa csapata 
a kikindai ZsAK-Sloga játékosaiból 
összeállitott kombinált csapatot látja 
vendégül, A Chinezul-Ilea együttesé- 
ben 

szerepelnek már az uj szer- 

zemények is 

akik már a mult vasárnapi mérkőzé- 

sen sikert arattak. A kikindai csapat 
kemény ellenfélnek igérkezik és igy 
lendületes, izgalmas mérkőzés várha- 
tó. Az Mlectrica palyán délután fél- 
hat órai kezdettel a 

Két érdekes mérkőzés szerepel 
a mai vasárnapi sportprogramon 

CAMT-ÉSSMR 

barátságos mérkőzést bonyolitják le. 
Ezen a mérkőzésen a CAMT néhány 

uj játékost akar kipróbálni 
és játszani fog Possak Vili, az uj ed- 
ző is. A resicai csapat is megerősitett 
együttessel szerepel és ez a mérkőzés 
is hevesnek és érdekesnek igérkezik. 
A Banatul-pályán a Chinezul tarta- 
lékcsapata játszik előmérkőzést a Ra- 
pid együttesével, mig az Electrica- 
pályán a CAMT tartalékgárdája ját- 
szik előmérkőzést a Fortunával. A 
RGMT-pályán délelőtt kilenc órakor 
a CAMT és Chinezul-TIsa törpéi ját- 
szanak, mig délelőtt tiz órai kezdettel 
a Chinezul-Ilsa ifjusági csapata küzd 
a CAMT ifjusági együttese ellen. 

A Rapid és Ripensia csapatai ma ját- 
szák le az országos bajnokság első 

döntőjét 

Bucurestiben ma, vasárnap kerül 
lebonyolitásra az első döntőmérkőzés 
az országos bajnoki cimért. A Ripen- 
sia teljes csapatával utazott Bucures- 

tibe, ahol megfelelő eredményt akar 
elérni. 

Ma kezdődnek az országos uszóbaj- 
noki versenyek Nagyszebenben 

Az idén Nagyszebenben rendezik 
meg az országos uszóbajnoki verse- 
nyeket, amelyeken az ország legjobb 
versenyzői vesznek részt. Az uszóver- 
senyek ma kezdődnek és kedden dél- 
után vizipóló tornával fejeződnek be. 

- Fejest ugrott a sekély vizbe. Mamata 
tengeri fürdőn szerencsétlenség történt 

Neacsu Marin főhadnagy nem tudta, hogy 
a part mentén nagyon sekély a viz és 
jest ugrott, aminek következtében Kkopo- 

nyaalapi törést szenvedett Hialdokolva 

szállitották a katonai kórházba 

AÁtuszta a Balti tengert egy 
svéd uszónő. Bauer Sally svéd 
uszónő átuszta a Balti tengert. Az 
uszónő a svédországi Grisselenmből in- 
dult és a finnországi Ekrönél ért 
partot. 

temetésén résztvettek, 

álás oszömetünket, mert a sulyos csapás 
köszönni. 

Köszöneífnyilvánitfás. 
Mindazon barátaink és ismerőseink, akik felejthetetlen hitvesem, illetve édesanyám 

NENADOVIC KATICA 
bennünket nagy gyászunkban 

keztek, virágadományaikkal a drága elnünyt emlekének kegyelettel ee fogadjak ezuton 
mapjaiban képtelenek vagyunk azt egyenkint meg- 

gyászoló Nenadovic-család. 

memaznl 

Carmen Sylvan a kitünő Margo- 
Penziót ajánljuk Kényelmes, bőséges 
ellátás. Árak: 10 napra 2000 lei, 20 
napra 3500 lei, 30 napra 5000 lei 
Gyermekeknek 50 lei, nagyobb gyer 
mekeknek 75 lei naponta. Jelentkezési 
cim: Villa Margo, Carmen Sylva 

- A gépkocsikat is megállitotta a lon- 
doni jégeső. Az angol főváros északj ne- 
gyedében jégeső volt, Olyan nagy jégda- 
rabok estek, hogy a gépkocsik kénytelenek 
voltak megállani,mer különben a jég ösz- 
szetörte volna ablakaik üvegét, 

él 
Ini igye- 

met film). 

emlék (német filmek). 

22 Rendszeres hajójárat 
Északamerika, Kanada, Közé 
amerika, Kuba-Mexiko, D. 
amerika, Keletázsia, Ausztrá 

és Hollandindiába 

Tengeri utazáso 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtana 

Földközi-tengeri utazások 

vasszalésösszel, Északi-tenge 
és atlanti-szigeti utazások, Ny 

gatindiai utazások, Világko 
utazások UtazásokAfrikak 
valamint olcsó tengerentuli 
tanulmányi utazások 

Felvilágositások, prospektusok dijmen 
kaphatók a 

Hamburg-Amerika Linie S A. 

képviseleténél: 

limisoara I., Str. Mercy 1 

felefon 16-58. 

Patikák éjjeli szol 
VASÁRNAP, augusztus 14-én 

lati beosztás a következ 

Az I. kerületben a 10 Mai-ut: 

vő Blumbergegyógyszertár 
A IL kerületben a Steian cel 

cában levő Jahner R. gyógyszeri 

A III. kerületben a Carol-u 
Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerüleiben a Corvin-gyó, 
tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgá 

III 
el 

HETFŐN, augusztus i5-én a 

lati beosztás a következő 

Az I. kerületben az Unirii-tér 
Weisz-gyógyszertár 

A II. kerületben a Daeilor-uton le 
Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbe 
ban levő Sárga:gyógyszertár 

A IV. kerületben a Preyer-utcáb 
vő Ungvári-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvinm-gyóg 
tár és Fratelián Panajoth Ernő z 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

HÉTÓ, At 

KEDDEN augusztus 16-án, a s 
lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sft. lon-utcábar 
lt algenertér 

A II. kerületben a 3 August-ut 
levő Löw-gyógyszertár és a P. 
téren levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Lahovari- téren 

Cristea:gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacareseu-nt at 

evő Braun-gyogyszertár. 
Az v. kerületben a Corvin-gyógy 

tár és Fratelian Panajoth Ernő g 
szertára állandó ájszakaj szolgálatot 

PALACE-PENS 
BUDAPEST VIL, Károly király-ut 3la. Tele 
1:416-10, 1-416- 20. Központi fekvés. 50 s 
Minden komfort. Francia és diétás kona Szobák ellátás nélkül is. Időszerű á 

ee 

MOZIK MUSORA: 

Vasárnap és hétfő, 
AÁAnollo: A titkos küldetés és 
lem dala (angol filmek), 
Capitol: Egy jelentéktelen asszon: 

Scala: Esnapur tigris és A hind 

Rivoli: Lord Nelson győzelme 
film). 



ARNAP AUGUSZTUS 14. 

ti. 8.30: Ritmikus torna, rádió- 

eggeli hangverseny, háztartási, 
mácsok. 9.55: Istentisztelet, 18.15: 

25: Motzoi-zenekar. Közben 14.15: 

5.30: Előadás gazdák részére. 19: 

anyag. 1917: Katonazene. 20: 

e ezek. 20.25: Felolvasás, 20.40: B0- 

Sándor román dalokat énekel, 21: 

2110: Tánclemezek. Sporthirek. 

(ires énekesek lemezei, 23: Hirek. 

emezek, Majd különböző hirek és 

best I. 10: Céllövőverseny megnyi- 

Református ietentisztelet. 12: 

ének és szentbeszéd. A szentbe- 

imise közben Hóka Imre érseki 
ta- 

dorogi bányalelkész mondja,
 13.30. 

Oeraház zenekara. 15: Operett és 

aletek. 16: Előadás. 16.45. Szalon- 

7.36. Előadás. 18: Magyar nóták. 

lőadás, 19.35: Zenekar. 20.30: S
port, 

Olőadás. 22: Zenekar. 23.30: Cigány-
 

A5: Jazz-zenekar. 1.05: Hirek. 

"hnapest II. 12.30: Magyar nóták 16: 

czenekar hangversenye. 18.30: Elbe- 

1940. Felolvasás 2040: Előadás. 
Zongorajáték, 

. 19.50: Hangverseny. 

6 zene. 24: Tánczene. 

ád. 19.15: Lemezek. 21: Szórakoztató 

3.20: Tánczene. 

ánó. 20.25: Lemezek, 

21.10. Szóra- 

2415: Tánc- 

. 18.45. Hangverseny, 19.30: Szóra- 

e 

ILEK-pensió 
APEST VIII., Rákóczi-ut 9.Tel.14-21-02 
ntja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 33-20-12 

Központi fekvésü, kényelmes utcai 

szobák, kitünő ellátás, diétás is. 

ó5p-től. 

HEÉTFŐ, AUGUSZTUS 15. 

uresti. 6.30 Ritmikus torna, 
rádió- 

ló, Reggeli hangverseny. 18.15: Hl- 

is25: Sibiceanu-zenekar. Közben 

Hirek, sporthirek, 15: Grozuca Sá
n- 

mromán dalokat énekel, 15.20: Idősze
rü 

.19. Időszerü anyag. 19.15: Julea 

zenekara. 20.20: Felolvasás. 20.35: 

ndrescu Aurél nápolyi dal
okat éne- 

21: Lemezek, Közben: Hirek. 22.30: 

22.45: Vendéglői zene. Maj
d: hirek 

itése. 

apest I. 7.45: Torna. Utána gramo- 

10.80. Egyházi ének és 
szentbeszéd az 

i Szent István bazilikából. A 

beszédet Serédi Jusztinián biboros 

hercegprimás mondja, 12.20: Elő- 

13: Cigányzene. 14: Honvédzene
. lő: 

k. 16: Előadás, 16.30: Orgona. 
17.05. 

dás. 17.35: Lemezek. 16.25: Előadás. 

Ének, 19.30: Előadás 20.: Zenekar. 21: 

ténelmi játék. 22.20.: Zenekar. 2
8.30: Ci- 

zene, 24.30: Tánczemne, utána hirek. 

udapest II. 18.30: Helyszini közveti
tés 

atletikai viadalról. 19.20: Lemezek. 20.30 

dás, 21: Hirek. 21.25: Zenekari han
g- 

ny 

cs. 18: Szórakoztató zene. 20.: Don 

cimü opera előadása. 23.40: Tánc- 

ád, 18.35: Szórakoztató, zenme. 21: 

ezek. 22.15: Hangverseny. 

filánó. 2020 Lemezek, 22.10: Operett. 

z 

rádióüziet uj cime: 
1, Strada V. Alexandri, szem- 

ben a városi adóhivatallal. 

tutomata telelonszám: 41-37 

Ez alkalomból a készpenzzel fizető vá- 

sárloknak 1000 kedvezményt adunk 

24.15: Táaánczene, 

Prága. 19.30: Hangverseny. 
20.20 

koztató zene, 23.15: Lemezek. 

Varsó, 19: Hangverseny. 

zene. 

23.05: 

KEDD, AUGUSZTUS 16: 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió 

hiradó, reggli hangverseny, háztartási, 

orvosi tanácsok, 13.15: Hirk, 13.25: Rádió- 

zenekar. 1415: Hirek. 14.30: Lmezek. 15.20
. 

Időszerü anyag. 19: Müszaki üzenetek 

19.11: Lehárról lemezekkel, 20: Miculescu 

énekes énekel. 20.30: Szimfonikus leme- 

titése külföldre. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána gramo- 

fon, 8.20: Étrend, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: 

Felolvasás. 12.10: Vizjelzőszolgálat. 13: 

Déli harangszó 13.05: Ének, 13.50: Zongo- 

ra. 17.15: Mesék, 18: Előadás 18.15: Hon- 

A tföldművelésügyi miniszterium 

állandó és rendszeres tevékenységet 

folytat attól a kivánságtól vezérel- 

tetve, hogy a román földmüvest arra 

a helyre juttassa, mely méltán meg- 

illeti. Ezen tevékenység egyik moz- 

zanata az a kormányrendelkezés, 

amellyel 

a buza minimális árát 40.000 

leiben határozták meg. 

Ezen ár alatt - és itt jelentkezik a 

kormány hathatós támogatása, amely- 

ben a földmüvest részesiti - senki- 

nek sem szabad buzát vásárolnia. 

Ha a világpicai árakat tekintjük, a 

buza ára Constantan, vagy Brailán 

30.000 lei volna vagononként. Termé- 

szetes, hogy ily áron senki sem ad- 

hat el olyan buzát, amelyet belföldön 

40.000 leiért vásárolt. Ezért ad a kor- 

mány minden exportált vagon buza 

után 

10.000 lei prémiumot, 

amellyel fedezi a magasabb belföldi 

és az alacsonyabb külföldi ár közötti
 

különbözetet. Ha a kormány ezt a 

rendelkezést nem foganatositotta vol- 

na, nem lehetne külföldre buzát el- 

adni, nem jönnének be devizák, me- 

lyekre az országnak a hadseregfelsze- 

helés és más fontos feladatok céljaina
 

szüksége van és a buzafelesleg el- 

adatlan maradna. Éppen ezért senki 

sem adja el buzáját a meghatároz
ott 

áron alul. 

A jövőbeli buzatermés feljavitása 

céljából a földmüvelésügyi miniszte- 

zek, 2125: Felolvasás. 22.30: Hirek. Sport- seny 

hirek, 22.45: Vendéglői zene Hinek közve 20.30: Szórakoztató zene. 22: 
pera. 

E 
msz 

védzene. Közben előadás. 19.30: Előadás. 

20. Szalonzenekar. 20.45: Előadás. 21.20: 

Lemezek, 22: Az északamerikai magyar- 

ság üdvözlő müsora, 28.05: Cigányzene. 

0.10. Hanglemezek. Hirek, 

Budapest II. 19.25: Lemezek. 20: Felol- 

vasás. 20.30: Mezőgazdasági félóra. 

HIRISAN-PASZTA biz- 

ahol más szerek fel- 

mondták a szolgálatot" irja Dr. Med. 

J. H. M.-ben. Ő ekcémát, ég
ési sebeket 

és bőrbántalmakat gyógyitott
 vele. lu- 

busok 44 és 85 lel árban gyógyszer- 

tárakban és drogériákban. 

„Bárhol van a baj, 
tosan segit ott is, 

Bécs, 18.10: Szórakoztató zene. 20: Tánc- 

zene, 22: Szimfonikus zene. 23.35: Tánc- 

zene, 

Belgrád 19.35: Szórakoztató zene. 21.30: 

Lemezek, 22.30: Tanczene. 23.15: Hangver- 

Prága, 18.15: Lemezek. 19.20.: Szórakozta- 

tó zene 22.10 Szimfonikus hangverseny 

Varsó. 18 Tánczene. 20: Hangverseny 

20.30. Szórakoztató zene. 22.55: Hangver 

seny. 

ményezésére az ország 

- KÖZGAZDASAG : 
Az ország mezőgazdaságának 

fejlesztése 
A buza ára - Készülődés az őszi vetésre - Irányi

tó 

utmutatások a gazdák részére 

rium a megyei mezőgazdasági hiva- 

talok révén 

az őszi vetőmag előkészitésére 

szólitja fel a termelőket, azonkivül a 

vetőmag kicserélésére adott utasitást 

mindazon helyeken, ahol a gazdák 

nincsenek megelégedve jelenleg ter- 

melt buzájuk minőségével. Nem min- 

den buza terem meg egyformán min- 

den vidéken, de ma már tudni lehet. 

hogy milyen buzafajta mily talajhoz 

való. Ténkép is készült arról, hogy 

milyen vidékne milyen buza való, 

amely térkép a megyei mezőgazda- 

sági hivataloknál ki van függesztve. 

Vetésre csak triőórözött vetőmag al- 

kalmas. A vetőmagtisztitást elvégzik 

a mezőgazdasági kamarák gépei, me- 

lyek majdnem minden községben 

vannak. 

Minden mezőgazda készitse elő a 
nyári ugart. Ne hagyja ezt a tevé- 

kenységet későbbre. Most 

nyáron kell felszántani min- 

den talajt, 

amit ősszel be akarunk vetni. Most 

van a repce vetésnek ideje az esetleg 
elpusztult kukoricásban. A vetést 

kézzel kell eszközölni, utána pedig a 
talajt meg kell boronálni. Egy hek- 

tár számára husz kiló repcét kell szá- 

mitani. 
Végezze el mindenki a nyári szán- 

tást. Ha nem esett az eső, mélyen 

kell szántani. A nyáron felszántott 

ugarok adják később a legszebb ter- 
mést. 

MEGENGEDTÉK A TENGERIKI
VI- 

TELT NEMES DEVIZA ELL
ENÉBEN. 

A kormány gazdasági bizottsága ülést 

tartott, amelyről a következő hivatalos 

közleményt adták ki: A kormány gazda- 

sági bizottsága megszüntett
e a tengeriki- 

kivitel betiltását. A jövőben a tengeriki. 

vitel a szabad devizával rendelkező
 orszá- 

gokba, valamit a Romániával kl
iringvi- 

szonyban álló nemes valutáj
u országokba 

teljesen szabaddá vált. Azonban az e
xpor- 

tőrnek minden egyes kiviteli ügyl
etet je- 

lentenie kell a gabonakivitelt irányitó és 

ellenőrző bizottságnak, mely a nemzet- 

gazdasági miniszterium mellett müködi
k. 

Azon országokba irányuló tengerikivitel, 

ahol kötött devizarendszer uralkodik, az 

Nyugodt a tőzsde. A bucuresti tőzs- 
de nyugodt. Az államjáradékok árfo- 

lyama változatlan a dezvoltare köl- 

csön kivételével, melynek árfolyama 

3/, ponttal javult. A részvényárfolya- 

mok kialakulása szabálytalan. 

Nincs üzlet a gabonapiacon, A bánati 

gabonapiacon a buza és a tengeri 

irányzata lanyha és az üzleti for- 

galom igzen gyenge. A piaci á 

a következők: buza 400 lei ab Timi- 

s0ara, Tengeri 325, zab 380, uj lencse 420
- 

430, takarmányárpa 315, tavaszi árpa 360, 

korpa 280, banati repce 580, káposzt
a reD- 

ce 590, kisemalmi lisz a 30/70-eg beosztás
- 

Országos textilszakiskola létesü
l. A 

nemzetgazdasági miniszteriu
m kezde- 

összes textil- 

gyárai szakmai szövetséget 
alakitot- 

tak, mely országos textilszakiskolát 

létesit. Ebben román textilmérnökö- 

ket, textilmunkavezetőket és 
szakmun- 

kásokat képeznek ki. Constantinescu 

Mitita nemzetgazdasági miniszter 
ösz- 

szehivta a textilgyárak képviselőit, 

vázolta előttük az országos textilszak- 

iskola felállitásának szükségességét 
és 

közölte, hogy a Nemzeti Bank ezen 

célra 500.000 lei hozzájárulást szava- 

zott meg. 

Nagy gabonaraktárakat létesitenek 

Németországban. Göring tábornagy 

rendeletet adott ki, amelyben hatal- 

mas arányu gabonaraktárak létesité- 

sét rendeli el. A Havas-ügynökség ezt 

a rendelete a német birodalmi kor- 

mány azon igyekezetével indokolja, 

hogy az elsőrendü közszükségleti cik- 

kekből nagy készeleteket halmozzon 

fel. A Havas-ügynökség szerint a tar- 

talékok gyüjtése egy esetleges háboru 

kitörésének figyelembevételével tör- 

ténik. 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyiptomi 

font 687.93-701.78, holland forint 74.93- 

76.31, drachma 0.99. 1.05-1, 1.07, német 

márka 38-39, belga 23.05-23.53, pengő 

26.50-27, török font 82-83, angol font 

670.68-684.48, pezeta - - - 1932, olasz 

lira 717. norvég korona 33.74-34.83, cseh 

korona 477-487, leva 1.24-1.30, 
svéd ko- 

rona 34.64-35.33, palesztinai font 671.37- 

685.17, svájci frank 3112-31.74. 
Az első 

árfolyam a vételi, a második az eladási 

árfolyamot jelenti. Az árfolyamokban 

bentfoglaltatik a 38 százalékos devizafel- 

Emelkedtek a borárak. A földmüve- 

lésügyi miniszterium borászati osztá- 

lyához érkezett jelentések szerint a bor 

piacon élénkség tapasztalható és a 

borkereskedelem vásárlási kedvet mu- 

tat. A szilárdabb irányzat oka az, 

hogy a tartósan száraz és meleg idő 

Dehatása alatt a szőlőszemek nem fej- 

lődtek ki a remélt mértékben és igy 

a termés, ha meghaladja is a tavalyi 

sSzüret eredményét, az ötévi átlag 

alatt marad. Hozzájárult a szilárd 

irányzathoz, hogy az ecetgyárak a 

szőlőbirtokosok egyesületei révén ezem 

vagon nemes bort vásárolnak a kon- 

centrált ecet előállitásának céljaira. 

A németek beszüntették a banati bu- 

za vásárlását. Az elmult hetekben a 

bánsági buza egyedül Németország 

felé gravitált, amennyiben a német al 

gek az uszályba rakott buzáért 42. 

leit fizettek, ami megfelel a feladóál- 

lomáson érvényes 40.000 leies minimá- 

lis árnak. Augusztus 15-ével a német 

hatóságok beszüntették a vásárlást. 
1 

öegyekben - a fengeren. Én megvedem 

Gummi 

export az említett bizottság előzetes en- 

Használja ki ezt az egyetlen alkalmat. 

gedélyéhez van kötve. 
ból 760, nagymalmi liszt 760 Jei százk

ilón- Anandó kisérőöje én legyek. 



hivatalban, 

Házasság 
Jőómegjelenésünek 

mondott 38 éves, gazdasági akadémiát 
végzett fiatalember vagyok. Mielőbbi há- 
zasság céljából megismerkednék nem fel- 
tétlen vagyonos de házias urnővel, Fel- 

„Komoly? 
(2237) 

adó ciímmel ellátott levelet 

jeligére a kiadóba, 

Oktatás 
Középiskolai vizsgákra, 

pótvizszákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 
ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. ke- 
rület. Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

Latin-román szaktanárnő 

előkészit javitóvizsgára. III., Strada Odo- 
bescu 60, Telefon 38-27. (2289) 

Alkalmazás 

Komoly asszonyt 
keresek három hetes gyermek mellé, aki 
egyedülállóan ápolja a gyermeket. Nea- 
gota ellenőr, III. kerület, Strada Metr. 
Metianu 4. (1962) 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hiírlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-iratik, Piata Badea 
Cartan 8 - Kardos-tralik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

1 szó ára 1 lei, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig is lei 

Vegytechnikai 
kozmetika, illóolaj, gummiáru stb. képvi- 
seletet, ügynöki állást keres, vagy péuzes 
társat, gyártási gyakorlattal biró szak- 
ember Szives megkereséseket „Szakem- 
ber" jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 

(2182) 

Urasági szobainas 
megbizható, szorgalmas, éves bizonyitvá- 
nyokkal állást keres, vidékre is megy, 
esetleg más hasonló állást elvállal, azon- 
nalra vagy szeptember 1-re. IV. kerület, 
Strada Fröbl 37 Wagmner. (2291) 

lakás 
Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au 
gusztus 15-től kiadó. Cim a kiadóban 

(1989) 

Napos ötszebás 
lakás az első emeleten, négy szobába kü- 
lön bejárat az előszobából, orvos, ügyvéd, 
vagy pensió részére nagyon alkalmas. 
Napos háromszobás lakás a második 
emeleten november 1-re kiadók E. K. 
Thomas I Str. I G. Duca 8. (2259) 

Modern 
kétszebás lakás november l-re kiadó, II. 
kerület, Splaiul Kunz 4. szám, az Apollo- 
mozi közvetlen közelében, kertes ház- 
ban. (2266) 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 

Kiadó 
udvari, butorozott szoba butor (esetleg 
nélkül) I kerület, Strada Eugen de Sa- 
voya 2. szám, (2600) 

Modern 
kétszobás utcai és kisebb udvari szobából 
álló lakás kiadó Ugyamnott egyszobás 
udvari lakás kiadó, III. Piata Crucii 2. 
szám. (2295) 

Háromszobás 
minden komforttal ellátott modern villa- 
lakás november 1-re Fiadó III. kerület. 
Srada Vladica Badescu 11, szám, a Po- 
litechnikum mellett. 2228) 

Kétszobás 
helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 

nak, müteremnek azonnalra bérbeadók. 
Felvilágositást nyujt Kun Ferenc dr. 

ügyvédi irodája. Timisoara I, Bulev, Re- 
gele Ferdinand 4. Telefon 25-31. sz. 231) 

A Banca 1imisoarei épületében 
modern 

4és 3 szobás lakás 
és 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

á 

Adás-vétel 
Főzni tudó mindenes . 

szeptember I-re felvétetik. Jelentkezés 
Bul. Tache Ilonescu 85. (2241) 

Négy gimnáziumot 
végzett 15-16 éves fiatalember 15-ére iro- 
dai munkára felvétetik Cim a kiadó- 

(2500) 
Vasesztergályos 

fiatal, ügyes munkás azonnalra felvéte- 
tik. Friedrich-gépgyár IV, Strada Ves- 
pasian 11. szám. (2258) 

Szerelősegéd 
villany. és wvizvezetéki munkára felvéte- 
tik II, Str. Romulus 3. (2277) 

Mindenes 
szakácsnőt azonalra felveszek. Witten- 
berger, Str. 3 Augnuszt 1/III. (2285) 

Bejárónőt 
jó bizonyitványokkal, aki a főzéshez is 
ért, amgusztus 15-re keresek. III, Strada 
Giurgiu 9, jobb csengő. Jelentkezés dél- 
után 3-6 óráig. (2282) 

Soffőr 
rendes, szerény igényü, könnyü szolgá- 
latra kerestetik. I. kerület, Str. 24 Fe- 
bruarie (Solderer) 5. 

Mindenes 
azonnai felvétetik T. kerület, Bulev. Re- 
gele Ferdinand 6, II. em. 5, (2296) 

Sirkövek 
terméskőből fényezve, fekete svéd gránit, 
Syemit, Labrador és fehér ellentálló már. 
ványból a mai viszonyoknak megfelelő, 
igen olcsó árak mellett 

Granoisky János 
limisoara 1V., Sírada I. Bratianu 10, 
villamos megállóhely, régi római katolikus 
templommal szemben. 

Állást keres 
Bonnenak 

ajánlkozik izr. urilány, román és magyar 
nyelven tökéletesen beszél, ir. Cime és re- 
ferenciák: Victoria r. t, Oravita, (2270) 

Betegápolónő 
állást keres, vidékre is menne. Eötvös 

Aranka III. kerület, Strada Odobescu 68. 
Vagy I. Str Georghe Lazar 3, (2216) 

(2288) 

veanu 18. szám. 

Kétszobás 
parkettás modern lakások, azonnalra és 
november 1-re kiadók IV. Strada Fröbl 
47. a villamosmegállónál, (2242) 

Kiadó 
egy üzlethelyiség 
a II. kerület leglorgalmasabb helyén, 
száraz pincehelyiséggel. Érdeklődni. 
Kincs Artur ruhaáruhazban. Tel. 17.53 

Modern 
háromszobás, fürdőszobás lakás október 
Ire kiadó. III. kerület, Strada Virgil 
Onitiu 19. I. emelet, (2269) 

Keresek 
modern háromszobás lakást október 1-re, 
az I. kerületben. Cimeket Nyugdijas? 
jeligére 4 kiadóba kérek. (2268) 

Háromszobás 
modern utcai lakás szeptember 1-től 
kezdve kiadó, I, Piata Bratianu (Temes- 
vári Bank-épület) II. em, ajtó 5 (2290) 

Háromszobás 
modern villalakás balkonnal és kerttel, 
október ire vagy november 1-re kiadó. 
Közelebbit d. e. 11-12 és d u. 3-4 óra kö- 
zött a tulajdonosnál. Schwartz Sándor 
III, kerület, Strada Constantin Branco- 

(2275) 

2 aile 
m i 

hétiő estig vonaton az odalelé 
visszautazni. 

sSZIVv 
. 

rheumánál, 

Ritka alkalom 
hat hengeres Nash-személyautó jó gum- 
mikkal, két tartalék kerekkel, garantált 
hibátlan állapotban, olesón eladó. Cim a 
kiadóban, vagy telefon 18-28, (2225) 

Prima lószőr 

eladó. III. kerület, Strada General Mo- 
soiu 7. szám, ' (2250) 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet Mars, 
Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - 0 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol . 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8- 
y 

Ha szép akar Ie 
Használjon KULKA-léle 
tejkremet, liliom-tejszappa, 
liliompuderi három szit 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertái 
a Fekete Sashoz" I., Piata 1. C. Br. 

Eladó föld 

50-80 hold táblánkén készpénz 20. 
a hátralék 5-10 éven át buza 
Szivességből Mereszko Károly, 

Eladó házhelyek 
Timisoara-Fabrica állomás közel 
Alea Sofia Imbroane-uton, részlel 
re is. Bővebb információt ad Iul 
ván dr. irodája Timisoara, Stra 
de Savoya 6. szám, 

Sülyeszthető Singer-gép 
vadonatuj, olcsón eladó, Erdeklő 
Str. Odobescu 32. 

Különféle 
E 

Fehérnemüjavitást 
házban égs házon kivül is olcsón v: 
I. Str. Gheorghe Lazar 3. 

öÖrökbe adnám 
kilenc hónapos, szép szőke leányg 

kemet. Cim a kiadóhivatalban 

Nincs többé 
vizes, salétromos fal!: 

Isolator" csodafesték, egy kgr. lel 
kétnégyzetméterre elég, - leg 
312 kgr-os postapróba-küldemény. 
burs. Használati utasitás gratis. J 
Jimbolia. 

Autó 
eladó, kifogástalan állapotban, üzemké. 
pes, Citroen, csukott karosszeria, kevés 
benzinfogyasztással, uj és kevesethasznált 
gummikkal 20.000 leiért. I. kerület, Strada 

Társnőt 

keresek téglagyár megnyitáshoz, kö 
ru komoly, független, körülbelül 
lei tőkével, házaásság nincs kizárva 
tos cimü leveleket „Tégiagyár" j 

Cimeket a kiadóba kérek leadni. (2202) 

Ház 
az i-es villamos végállomásánál, 270 
négyszögöl, nyolc lakással, esetleg csak a 

fele is, eladó. Str, Boliac 36. (2283) 

Sirkövek Sirközek 

kőipari vállalat 

nova 
végi kirándulásra is legalkalmasabb. Szombat hajnaltól 

nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 
seknél, a vesevezeték 

valamint női betegségeknél 

Kényelmes szállodák, elsőrangu konyba. 

Tímisoara III, Bul. Carol:1. Alapíttatott 

Az ország legszebb és 
legmodernebbszénsavas- 
pezsgős strandiürdője, 
legszebb üdülőhely. Hét- 

használt jeggyel ingyen lehet 

vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 

zavatainál 

ideggyengeségnéel, 
(prostata stb.! 

neuraszténiánál, 

gyógyulást nyujt. 

rPausálkura 135 napra 2200 és 2700 le. 
z2 Prosnekfus szérküldese dijalan Karonazene! 

A 

24 Februarie (Solderer) 5. (2142) : kiadóba. 
Viztömlő Szönyegek kert iocsolására megvételre kerestetik. szakszerű javitását, tisztitását egés 

csón vállalja perzsaszőnyeg szövőd 
Str. Motilor 1, Bulev Carol-sarok. 

müvésziesen restaurálok, Hibás ré 
pótolok. Fenyvesné, Bulev. Carol 7. 
II. emelet. i 

Nyakkendőket 
20 leiért javit, tisztit és fordit, ra 
mü-üzlet. HI., Bulev, Carol 9. ' 

speciális takaréktüzhelyüzem 
Timisoara IV., Bulvardul Carol 

lirdcesse 


